中共开封市龙亭区文化和旅游局党组

关于区委第二巡察组巡察反馈意见

整改情况的通报

根据区委统一布署，2022年4月12至2022年6月17日，区委第二巡察组对区文化和旅游局党组进行了常规巡察。2022年7月15日，区委第二巡察组向区文化和旅游局党组反馈巡查意见，按照《中国共产党巡视工作条例》有关规定，现将巡察整改情况予以党外公布。
一、贯彻落实党的路线方针政策和党中央决策部署方面的整改情况
（一）学习贯彻党的路线方针政策流于形式。
整改情况：一是完善学习制度。落实“第一议题”学习制度，系统学习习近平新时代中国特色社会主义思想、习近平总书记系列讲话精神，全面深入地领会精神实质，努力掌握贯穿其中的马克思主义立场观点方法，注重理论联系实际，学以致用。二是根据反馈问题详细具体制定区文旅局2022年度下半年理论学习计划：学习党的十九届六中全精神、《中国共产党纪律处分条例》，学习十大战略《行走河南、读懂中国》、《中国共产党廉洁自律准则》、学习习近平讲话《更好把握和运用党的理年奋斗历史经验》、学习党的二十大会议精神等。以习近平新时代中国特色社会主义思想为指引，多样化开展学习活动。充分利用党组集体学习、个人自学，借助聆听专家视频讲座、河南干部网络学院、学习强国等方式，系统学习习近平新时代中国特色社会主义思想，用理论上的清醒，确保政治上的坚定。学习专业知识，认真做好笔记，不断提高理论素养、战略思维水平和业务能力，撰写心得体会。
（二）开展党员干部党性教育不扎实。
整改情况：一是认真贯彻落实“三会一课”制度，每月定期开展“5+N” 党日活动，落实“第一议题”学习制度，组织全体党员干部每月开展集体学习2次。7月30日和8月26日，党组书记分别抽查了7月和8月开展的“5+N”主题党日学习笔记，对党员学习情况进行了现场检查，杜绝走过场现象，达到了学习成效。二是严肃干部学习风气。进一步转变全局党员干部工作作风，支部纪检委员加强党员学习笔记情况的督导，所有党员按照学习内容按时完成个人笔记，杜绝个别党员没有学习笔记情况，宣传委员负责每次组织活动的照片留存。三是发扬求实作风，端正工作态度。加强日常监管，严防弄虚作假愉懒行为，对照抄照搬材料的情况严厉批评，由局党支部纪检委员于雯婷具体检查上交材料质量，做到求真务实。

（三）对意识形态工作重视不够，安排部署不力。

整改情况：一是把意识形态工作摆在重要的位置，落实“第一议题”制度，责成专人负责理论学习，保存好每月的理论学习材料，年底装订存档。根据区委下达的《意识形态目标责任书》任务，研究压紧压实本部门的意识形态工作责任制，党组书记作为第一责任人，牵头抓总，率先抓意识形态工作，每月定时参加区意识形态工作领导小组例会，及时向领导小组汇报意识形态工作完成情况，根据实际工作开展情况撰写意识形态工作述职报告。 二是将意识形态工作融合到实际工作中。加强基层文化阵地建设，开展喜迎二十大文化进万家系列活动15场，利用发挥公共文化馆、文化广场等阵地优势开展宣传党的政策、公共诵读、文艺舞蹈大赛等活动。充分调动文艺创作人员积极性，加强本地优秀文艺作品创作。

（四）对本行业相关的风险防控重视程度不够。

整改情况：一是党组落实主体责任。制定文旅局领导班子和个人落实党风廉政主体责任清单，并对照内容抓好贯彻落实；定期主持召开文化和旅游工作专题会议，研究解决党建工作的相关问题，做到将党风廉政建设与业务工作同部署、同落实。进一步压实“两个责任”，通过采取约谈的形式，党组书记和班子成员、党员干部分别进行了廉政谈话， 加大作风纪律整治力度，着力营造风清气正的工作氛围。二是加强宣传教育。7月4日开展廉政专题学习，认真学习《中国共产党廉洁自律准则》、《中国共产党纪律处分条例》，9月8日上午，组织开展节前廉政警示教育，区文旅局全体工作人员参加。会上传达了9月5日开封市纪委监委通报的五起违反中央八项规定精神典型案例，全体干部职工现场签订了《廉洁过节公开承诺书》，作出廉洁自律承诺，加强党员干部的党性党风党纪教育和廉洁从政教育。三是加强廉政风险防控。组织本部门重点岗位重点领域的工作人员通过大讨论形式，深入查找风险点，目前各岗位共查找了7个廉政风险点，发现之后列出风险点清单制定防范措施，从内部管理、行政审批、财务管理、非遗评审等风险漏洞积极采取有效的预防监管措施。

二、预防群众身边腐败问题和不正之风方面的整改情况
（五）公共文化服务体系建设工作不切实际。

整改情况：一是加大实地调研，杜绝资金使用浪费。根据《财政部关于印发<中央补助地方公共文化服务体系建设专项资金管理暂行办法>的通知》（财教[2015]527号）及豫财科[2016]123号文件精神要求，结合我区实际情况，区文旅局根据实际工作情况在中央补助地方公共文化服务体系建设专项资金中分类设置科目，分别是委托业务费、专用设备购置费、印刷费、培训费等。二是加大对配发各类文化用品的监管力度。对现有基层文化站点进行合理升级改造，购置实用设备，其中由各乡、办向区文旅局打报告申请各社区的实际需求，基层获得文化物品后在固定资产调拨单上签字确认验收，并承诺保管好文化物品不损坏不丢失，杜绝浪费现象，区文旅局将每月一次检查监管接收物品保管情况。我文旅局现场查看并责成北郊范庄社区对2021年12月配备的盘鼓未开箱使用并妥善处理受潮现象，目前已经正常使用。三是加强组织领导，区文旅局主要负责人亲自抓落实，保证发放到社区的图书有目录有交接手续，责成各乡办基层文化服务站特别是大兴办事处安排专人负责基层图书室，做到有固定场所，有人员办理借阅图书登记，实现科学合理借阅，不浪费文化资源。
（六）不可移动文物动态排查、维修、管理工作不完善。
整改情况：2022年7月，龙亭区文化和旅游局对全区87处文物进行拉网式排查，发现6处市级以上文物和22种不可移动文物需要修缮，为了能更好的对文物进行保护和利用，龙亭区文化和旅游局上报市局加大对我局文物保护工作的支持，给予拨款修缮。同时建设专项文物工作登记台帐，印制全区文物保护名录，完善相关资料做好动态管理。

（七）单位管理运行不规范。

整改情况：一是规范管理会议记录本，注重内容实效。派专人存放会议记录本，分别是党组班子会议记录本、理论学习记录本、“三会一课”记录本、“5+N”党日活动记录本、民主生活会记录本、组织生活会记录本、廉政谈话记录本、安全生产等会议记录本。记录清楚各项会议的内容，包括发言、决议、问题，写明会议记录的核心部分。二是指定专人负责行政发文工作，并规范发文登记本。制定了党组、党支部发文登记本，自2022年5月17起以后印发的红头文件全部登记入册，严格按照发文要求做好发文登记工作。四是及时印制了局党组、党支部红头文件。

（八）日常工作纪律宽松软。

整改情况：履行党组职责，规范请销假制度。发挥党组主体责任，严格制度加强管理，结合局实际情况针对全局各科室制订了《关于印发龙亭区文化和旅游局工作制度的通知》（龙文旅文〔2022〕10号），具体包括办公制度、请销假制度、学习制度、突发事件信息报告制度、公文处理、办会和文字打印管理制度、档案管理制度、印章管理制度，以后将按照这些严格执行。特别是做到请假条规范填写，请假条有领导签批、有工作人员边小萍专人保管、请假日期填写清楚、请假事由写清楚、装订往年请假条、病假条附医院诊断证明。

（九）财务制度执行不严格。

整改情况：一是严格执行单位财务制度。根据龙文旅文〔2019〕 1号《龙亭区文化和旅游局关于进一步加强财务管理制度的通知》中的财务管理、预算管理、收入管理、支出管理相关要求，严格落实并做到财务支出凭证必须由两位经办人和分管领导签字放可办理报销手续。二是提高部门财务专业素养。严格按照豫财购〔2020〕 4号文件《河南省财政厅关于印发河南省政府集中采购目录及标准（2020年版）的通知》要求严格执行，做到规范使用公共文化服务体系建设专项资金。
三、基层党组织领导班子和干部队伍建设方面的整改情况
（十）党组织战斗堡垒作用发挥不充分，凝聚力、号召力、战斗力不强。

整改情况：一是明确班子分工。明确区文旅局班子分工，制定专门分工文件，明确区文化馆人员和区文旅局的工作责任清单，做到帐目统一管理，注重2019年机构改革后的部门职责的融合度，在着力明确分工基础上，实现区文旅局的整体协调运转，提高行政效能。二是注重区文旅局与文化馆之间的工作融合。把区文化和旅游局与文化馆业务、账目进行统一管理，把文化馆工作人员区文化和旅游局工作人员职责统一进行调配分工，充分发挥党组的凝聚力、号召力、战斗力。
（十一）民主集中制落实不到位。

整改情况：一是落实民主集中制。严格按照党组议事规则，不断提高科学决策、民主决策、依法决策水平，坚持“集体领导、民主集中、个别酝酿、会议决定”，全面贯彻执行党的民主集中制。二是严格执行“五个不直接分管”内容，局党组“一把手”不直接分管人事、财务、工程项目建设、物资采购、行政审批等五项工作。

（十二）党内政治生活不严肃。
整改情况：一是严肃党内政治生活。8月份通过党组（扩大）会，对党员干部进行党务知识培训，重新强化了组织生活会的具体程序和内容，进一步规范开展流程。二是建立完善谈心谈话制度，由专人、专本做好会议记录，确保记录规范，杜绝出现简化记录内容，局党支部书记带头开展谈心谈话，局党支委班子成员之间、与分管同志必谈，交流思想，交换意见，谈心谈话频度每年不少于2次，2022年5月27日已谈话一次。三是加强组织领导，强化责任落实，切实落实好“三会一课”和“党员民主评议”等制度。依照规定结合实际，研究制定贯彻落实措施，党支部书记作为落实“三会一课”制度的具体组织者、实施者，要认真履责，灵活安排，坚决防止“搞形式走过场”的做法，保证制度落到实处。

（十三）对党员疏于监督管理，相关规章制度缺失。

整改情况：一是增加监督意识，加强党内监督。制订年度学习计划，落实“第一议题”制度，严格学习纪律，确保人员、时间、内容三到位，提高学习质量，增强学习效果。比如7月和8月，“第一议题”重点学习习近平总书记近期重要讲话精神、中央出台的重大决策部署和党内法规等内容。二是下半年重点在局党支部委员之间、党支部委员和党员之间、党员和党员之间开展谈心谈话，坦诚交流，沟通思想，指出存在问题、交换意见建议、党支部书记重点同新发展党员、新转入党员谈心谈话，征求对党支部的意见建议，有针对性地做好党员思想政治工作，开展约谈提醒工作，由专人专本做好谈心谈话记录，确保记录规范。

（十四）党建与业务工作融合不够紧密。

整改情况：局党组将党建工作与文旅游行业有机结合，充分发挥党建引领作用。去翰园碑林和刘少奇在开封陈列馆举办“5+N”主题党日活动，学习老党员艰苦奋斗和大无畏的革命精神。充分发掘辖区内一批红色革命教育基地和爱国主义教育基地，比如毛主席视察黄河处、省级文保单位刘少奇在开封陈列馆、中共豫陕区委旧址、杨靖宇读书处、翰园碑林、开封文化客厅等文旅资源，开展创新性的党建活动，将党建工作与文旅行业实际工作同步规划、同步部署、同步落实，在业务工作中检验党建工作成效。

欢迎社会各界对中共开封市龙亭区文化和旅游局巡察整改落实情况进行监督。如有意见和建议，请及时向我们反映。

联系电话：22786526。邮箱：longtingwenlv@163.com  
中共开封市龙亭区文化和旅游局党组  



