
中共开封市禹王台区财政局党组

关于巡察整改情况的通报

根据区委统一部署，2023年8月8日至9月22日，区委第一巡察组对我单位开展了常规巡察。12月28日，区委第一巡察组向区财政局党组反馈了巡察意见。按照《中国共产党巡视工作条例》有关规定，现将巡察整改情况予以公布。
（一）聚焦贯彻落实党的路线方针政策和重大决策部署方面

（1）贯彻落实全面从严治党战略部署有弱项。

整改落实情况：一是组织开展党组理论学习中心组专题学习，深入学习习近平总书记关于全面从严治党的重要论述精神，党组书记亲自研究部署全面从严治党工作，听取全面从严治党工作汇报，认真研究我局落实全面从严治党主体责任实施意见，推动党组充分履行主体责任，加强对全局全面从严治党工作的组织领导；二是成立局落实全面从严治党主体责任领导小组，研究全面从严治党工作，解决重大问题，推动全面从严治党各项任务落实；三是研究制定《区财政局党组落实全面从严治党主体责任的实施意见(试行)》，建立健全局党组全面从严治党责任体系。

（2）履行全面从严治党“两个责任”不够有力，作风建设不够扎实。

整改落实情况：根据常态化开展党风廉政建设“两个责任”分级约谈工作要求，2024年主要负责同志对班子成员开展“两个责任”约谈5人，约谈过程严格按照干部管理权限，采取一对一个别约谈的方式进行，进一步落实落细了管党治党的政治责任，推动了办公室党风、政风、行风向纵深发展。

（3）未严格按照要求开展党史学习教育活动。

整改落实情况：一是局班子成员严格执行年度计划安排，坚持读原著、学原文、悟原理，做到自觉主动学、及时跟进学、联系实际学；二是补齐学习短板。梳理对照以往年度党史学习教育专题计划，对尚未学习的专题按计划推进；三是深入学习党史。坚持以全面学习党史为重点，注重引导党员干部阅读红色经典、参观主题展览，确保学习取得实效。

（4）“第一议题”制度执行不到位。

整改落实情况：常态化落实“第一议题”制度。印发“第一议题”制度，进一步强化“第一议题”学习，已将重要讲话精神和重要会议精神纳入2024年学习内容，确保“第一议题”贯彻有措施、落实有成效。

（5）意识形态工作抓得不牢。

整改落实情况：一是制定《区财政局党组关于进一步强化落实意识形态工作责任制的通知》，建立健全意识形态研判机制；二是压紧压实主体责任，局党组书记坚决履行第一责任人职责，领导班子成员严格履行“一岗双责”。目前，局党组召开2次专题研究意识形态工作，2023年述职述廉述学报告均加入意识形式工作内容。三是实行意识形态工作责任清单管理，全面梳理排查、严密防控意识形态领域风险。

（6）网络阵地管理有缺失。

整改落实情况：已将网站、新浪微博统一调整为办公室负责，明确专人专岗，及时更新单位工作动态，已更新区财政局官网内容13条。

（7）财政局党政务公开栏放置于室内且无公开内容，群众及职工知情权不能得到有效保障。

整改落实情况：按照《中国共产党党务公开条例》、《政府信息公开条例》要求，修订完善了区财政局党务政务公开制度，在局走廊外重新设置政务公开栏，明确党务政务公开内容、时限、方式、责任股室等，公开内容包括党费收缴、干部职工评先评优等情况，对需公开的事项严格按制度规定予以公开，同时认真做好党务政务公开资料收集整理。

（8）国企平台公司的考核监管不够。

整改落实情况：出台了《禹王台区区属国有企业领导班子和领导人员综合考核评价办法（试行）》，综合考核国企“经营业绩”和“党建工作”两部分内容，考核权重分别为80%、20%，全面加强企业领导班子和领导人员队伍建设，健全科学考核评价机制，促进国有资产保值增值，推动企业又好又快发展。

（二）聚焦群众身边腐败问题和不正之风方面

（9）民生问题不能及时解决，引起职工家属不满。

整改落实情况：持续加强部门协调合作，保障民生资金拨付规范性，主动与业务部门沟通对接，及时足额拨付民生资金，该项资金已于2023年8月完成支付。

（10）会计核算不规范。

整改落实情况：已整改到位，并长期坚持。修订完善了《禹王台区财政局财务管理办法》，针对会计核算不规范问题，已加强会计人员业务培训，认真学习政府收支分类科目书，提高专业能力。

（11）财务报销审核不严格，对凭证附件审核管理不到位。

整改落实情况：对缺少慰问名单、未加盖出售签章、未附合同问题，已让有关经办人补充相关材料，并组织开展了局机关工作人员财务报销相关制度学习，提高财务经办人员业务水平，加强审核把关，进一步加强财务管理，严格执行“三重一大”制度，从严控制财务支出。

（三）聚焦被巡察党组织领导班子和干部队伍建设方面

（12）未严格落实“三会一课”制度。

整改落实情况：加强党务工作业务学习，增强党建工作认识，强化党建督导，要求支委委员认真学习“三会一课”会议撰写要求，安排专人拍照留存，进一步强化支部管理，确保“三会一课”制度落到实处。

（13）党内政治生活不够严肃，组织生活会质量不高。

完成情况：2024年3月召开的组织生活会，都能对每位党员发言材料进行严格审核，规范组织生活会会议记录格式、内容，做到不省略，不漏项，专人详实记录会议内容，严肃党内政治生活。

（14）执行不严格，程序不规范。

整改落实情况：一是组织人员认真学习《禹王台区机关事业单位工作人员请假、休假管理办法》文件精神，按规定做好公休假条审批工作，截至5月，公休假2人均按照标准填写；二是修订完善《区财政局公文运转管理制度》，规划公文流转、审核、处理程序，每季度对办公室印发的各类文件抽样复核，提高公文质量。

（15）“三重一大”议事制度执行不规范。

整改落实情况：做好“三重一大”会议记录，不与日常工作记录本混淆使用。制定并印发了“三重一大”事项集体决策制度和财政局议事规则，重大事项集体讨论，集体决策，避免个人偏见，确保“三重一大”事项集体研究制度的有效落实。

（16）层层压力传导不够，廉政工作开展不实。

整改落实情况：召开全局会议专题研究部署党风廉政建设1次，分析研判形势，研究制定主体责任年度任务清单，明确局目标要求和具体举措，明确领导班子职责分工，抓好任务分解，确保各项任务落到实处。推动廉政警示教育常态化制度化，运用违纪违法典型案件，精准开展警示教育，提升警示教育成效。

（17）财务人员专业性不强。

整改落实情况：着力提高全区财务能力和财务素质，局支付中心在日常工作中严把资料审核关，坚持按照财务管理程序审核、记账、报账，坚决防止内容不真实、手续不完备的票据入账。同时聘请第三方对全区账务进行指导帮助，每月对上月账务进行梳理，规范报账记账程序。

（18）财务专业知识培训不到位。

整改落实情况：已制定《禹王台区财政局关于开展全区财务人员业务培训的实施方案》，计划年度开展4次财务知识培训，已征求全区各单位财务领域短板问题20余条，并与2024年4月开展第一次集中培训，涵盖50家单位60余人，全面提升财务人员业务水平。

（四）聚焦巡视巡察整改落实情况方面
（19）三届区委巡察反馈意见中提到“组织生活会没有参加人员和党员数等内容”。

整改落实情况：对部分组织生活会没有参加人员和党员数等内容，财政局党支部立行立改，在2023年度组织生活会中细化参会人员及党员数量，严格落实请假制度。确保参会人员记录详尽。

（20）“三重一大”同日常工作会议记录混淆，会议记录本未区分的情况依然存在。

整改落实情况：加强“三重一大”制度管理，落实“三重一大”学习记录要求，做好“三重一大”会议记录，不与日常工作记录本混淆使用。截至5月，6次“三重一大”会议已单独记录。

    欢迎广大干部职工对巡察整改落实情况进行监督。如有意见和建议，请及时向我们反映。联系方式：电话23386959；邮箱：ywtqczj@163.com。
中共开封市禹王台区财政局党组

                            2024年6月26日



