
开封市禹王台区工商业联合会关于巡察整改

情况的通报
根据区委统一部署，2023年12月8日至2024年1月17日，区委第二巡察组对区工商联进行了常规巡察，2024年5月7日，区委第二巡察组向区工商联反馈了巡察情况。按照《中国共产党巡视工作条例》有关规定，现将巡察整改情况予以公布。
（一）聚焦学习贯彻党的路线方针政策和党中央上级决策部署方面

1. 学习贯彻落实习近平新时代中国特色社会主义思想和党的二十大及中央全会精神不深入。

整改落实情况：区工商联始终把党的建设摆在首位，严格贯彻落实《中国共产党党组工作条例》。工商联党组积极跟随统战部党支部开展相关活动。加强干部职工的理论功底，严格按照每月1次的频率开展集中理论学习，不定期组织理论知识测试，把党的二十大会议精神和习近平新时代特色社会主义思想入心入脑；建立和完善常态化教育机制，充分利用学习强国平台、禹王台党建公众号、河南干部网络教育学院等资源，开启随身学模式。同时，按照市工商联安排组织企业家参加二十大集中学习两次，组织会员企业家参加由党校副校长赵根旺授课的二十大精神解读，深刻领会精神主旨。
2.理论学习与业务结合不紧密，对习近平总书记关于新时代工商联工作和推动民营经济高质量发展重要论述学习落实不到位。

整改落实情况：积极组织企业家学习。全年组织企业家到开封市民营经济学院参加专题视频和现场专家讲座7场，参与人次60余人次，每次学习培训得到企业家一致好评，表示受益匪浅。加强加大学习习近平总书记关于民营经济工作的重要论述，按时开展领导班子学习，通过制作版面和印刷宣传手册等途径在会员企业中加大宣传力度。
3. 党内学习教育开展不深不实，经常性教育覆盖面不广。
整改落实情况：按照全区学习计划，每年每季度每月跟随统战部参加党内学习，做好学习笔记和学习计划。一是制定学习计划。推动党史学习教育常态化、长效化、目标化，有步骤推进党史学习教育。二是强化党史学习教育。经常性地开展专题学习、专题研讨。三是提升党史教育质量。进一步充实党史教育课程，丰富党史教育形式，扩大党史教育成效。
理论学习没有与时俱进。

整改落实情况：对学习笔记和述职述廉报告与时俱进，对照整改。严格按照区委部署和时间节点进行学习，做好学习安排计划。并根据支部提供的学习材料进行更新，不超时不漏时，环环紧扣。
贯彻落实上级决策部署不到位。对于上级下发的相关文件未按要求部署，未将上级决策转换为本部门的具体任务。

整改落实情况：为推动“万企兴万村”行动深入开展，区工商联积极开展“万企兴万村”行动进展情况信息征集工作。针对“万企兴万村”行动情况自评行动启动以来，对参与行动民营企业数量、帮扶村数、投资金额、公益捐赠金额等数据信息做明确梳理。联合区金融工作局开展“万人助万企”金融服务工作，助力民企纾困解难。

6. 意识形态工作责任制压的不紧。一是宣传氛围不浓，二是主流意识形态建设存在弱项，新闻舆论宣传传播力不强。
整改落实情况：全面落实意识形态工作责任制，强化意识形态阵地管理，牢牢把握正确的政治方向和舆论导向。严格落实意识形态工作责任制。组织开展好集中性纪律教育，常态化开展警示教育、廉政教育。开展意识形态宣传教育，组织企业家观看专题戏剧晚会。

制作主题教育和党的二十大精神宣传版面，班子成员积极按时到分包社区开展理论宣讲。及时更新精神文明创建的版面，加强新闻信息的写作，把握信息书写要点，积极向市和省级主流媒体投稿。

（二）聚焦群众身边腐败问题和不正之风方面

7.全面从严治党压力传导不够，党风廉政建设存在漏洞。

整改落实情况：建立了廉政谈话机制，认真开展谈心谈话活动及廉政风险点排查工作。一是严格落实了党风廉政建设主体责任，区工商联召开专题会，研究部署党风廉政建设工作，细化责任分工。二是认真履行“一岗双责”，组织开展廉政风险点排查，及时解决在党风廉政建设方面存在的问题。三是健全廉政风险防范机制，切实发挥制度管人管事管财管长远的作用。四是深入开展廉政教育，采用专题学习等形式组织开展党纪法规学习、警示教育。

会计核算基础薄弱，执行政府会计准则不到位，固定资产管理不规范。
整改落实情况：加强学习政府会计准则，采用平行记账。一是完善了财务支出手续，封堵财务支出漏洞，并通盘检查2020年以来全部凭证，及时解决存在的问题。二是强化财务管理，严格按照财务文件及财务制度收支。
9. 财务报销审核不严格，附件不全。
整改落实情况：严格按照《会计人员岗位责任制度》执行，加强了财务人员财务方面业务能力培训，加强了财务报销审核程序，层层审批，对报销凭证做到严格审核把关。
10.固定资产管理不严谨。

整改落实情况：全面加强了对固定资产的管理，严格执行政府固定资产采购手续，对我单位2021-2023年固定资产进行再梳理和折旧记账。
11.推动基层商会建设不力。

整改落实情况：加强和进一步完善基层商会建设，联动区级其他相关部门，如：民政局、金融局等，对基层商会进行帮助和有效管理。规定范围内，简化基层商会注册手续。召集两乡五办负责人，对基层商会建设中存在的问题进行深入的研究分析，截至目前汪屯乡南郊乡和菜市街道基层商会已基本建设完毕。
（三）聚焦被巡察党组织领导班子和干部队伍建设情况方面

12.履行管党治党政治责任有差距。

整改落实情况：区工商联始终把党的建设摆在首位，严格贯彻落实《中国共产党党组工作条例》，严格执行重大事项请示报告、“三重一大”集体决策等制度规定。全面落实意识形态工作责任制，强化意识形态阵地管理，牢牢把握正确的政治方向和舆论导向。认真执行民主集中制原则，领导干部插手干预重大事项记录等党内监督制度，切实履行第一责任人责任，贯彻落实重大事项请示报告制度，及时向上级党组织请示报告重大问题。在研究“三重一大”事项时，进行充分讨论，逐一发表意见，主要负责人作末位表态，落实好民主决策机制。

13.“一岗双责”落实不到位。
整改落实情况：召开专题会议，切实提高全体班子成员思想意识，严格落实“一岗双责”。认真履行“一岗双责”，组织开展廉政风险点排查，及时解决在党风廉政建设方面存在的问题。严格执行“三重一大”集体决策制度，在允许的情况邀请派驻纪检组人员参会，如无法参会将研究结果向派驻纪检组进行反馈。将会员企业的具体联系方式等信息制作成表格，发给每位同志，便于和企业沟通联系。
14.党建工作开展不严不实。

整改落实情况：加强党建工作的全面性，对全体同志包括二线同志一样严格要求。每次学习会议和支部活动确保通知到在职和二线人员。已经将童文彬副主席的组织关系转入统战部支部，按时参加支部学习活动并跟随统战支部缴纳党费。

（四）聚焦巡视巡察整改落实情况和监督发现问题整改情况方面

15.巡视整改落实不彻底。

整改落实情况：加强领导班子对党组建设的领导和支持，党内政治生活积极有序开展，扎实认真开展各类活动，认真学习各项党规党纪，推进组织生活从严从紧，提高党组织生活的规范性和凝聚力。但目前工商联党组目前仅有党组书记一人，其他人均不是党组成员。完善了《工商联党组会议记录》，加强党组的核心领导作用，全面履行主体责任。

16.巡视监督发现的问题仍未整改。 
整改落实情况：严格按照《会计人员岗位责任制度》执行，加强了财务人员财务方面业务能力培训，按时清理往来账目，及时编制财务报表，避免再次出现错误情况。一是严格执行固定资产政府采购制度健全完善了合同管理制度。加强财务票据审核，不符合规定的一律不予报销。二是完善和规范票据粘贴、报销手续、支出手续等，严格执行财务管理制度；三是逐项对提出的凭证进行完善，并通盘检查2021年以来全部凭证，及时解决存在的问题；四是加强财务人员的培训，特别是对政府会计准则掌握。
    欢迎广大干部职工对巡察整改落实情况进行监督。如有意见和建议，请及时向我们反映。联系方式：电话23386832；邮箱：ywtqgsl@163.com。
开封市禹王台区工商业联合会

                        2024年10月10日



