中共安阳市交通运输局党组

关于安全生产“事前预防”夯基工程专项巡察

整改情况的通报
根据市委巡察工作统一部署，市委第一巡察组于2023年5月6日至2023年6月9日对市交通运输局安全生产“事前预防”夯基工程责任落实情况进行了专项巡察，并于2023年7月17日向中共市交通运输局党组进行了反馈。按照《中国共产党巡视工作条例》有关规定，现将巡察整改情况予以公布。
一、所做的主要工作

局党组坚持把巡察反馈问题整改作为重大的政治任务抓紧抓实，坚持问题导向，强化责任意识，扎实推进巡察反馈问题整改落地见效。

（一）加强组织领导。成立了局党组书记、局长王志刚任组长，其他局领导任副组长，机关有关科室、局属单位主要负责人为组员的巡察反馈意见整改工作领导小组，明确整改工作办公室由分管安全生产工作的副局长兼任办公室主任，加强对巡察反馈问题整改工作的统一领导指导。局领导带头认领责任，先后召开3次党组会研究整改工作，在局办公例会上听取专项的整改工作情况汇报，确保工作一件一件落实、问题一条一条得到整改。
（二）坚持问题导向。针对巡察反馈问题，局研究制定了71条具体整改措施，全局上下层层带动，集中时间和力量攻坚克难，全力化解反馈的重难点问题。局党组对问题整改不回避、不敷衍，9月18日，召开巡察整改专题民主生活会，班子成员主动对照认领问题，坚持把工作摆进去，把作风摆进去，把职责摆进去，深刻剖析问题根源，强化整改落实的政治责任。

（三）严把整改质量。严肃工作纪律，建立整改落实督促检查机制，由领导小组办公室牵头，局直属机关纪委、安全监督科安排专门人员，对解决问题的进度、质量、效果进行全程监督，先后2次梳理汇总整改情况，及时分析研究和通报存在的问题，提出意见建议，确保整改工作有序推进。

二、问题整改落实情况
根据市委第一巡察组反馈的意见，紧紧围绕安全生产“事前预防”夯基工程责任落实，将19个问题分解为20个具体问题，巡察反馈以来，建立3项工作机制，查处超限超载车辆801台，处罚源头企业71家。巡察反馈的20个问题，已整改13个，部分完成、持续推进的7个。
（一）贯彻市委市政府“夯基工程”不够有力，安全生产责任制落实存在薄弱环节

1.落实“夯基工程”决策部署不够认真

整改情况：一是9月28日，局党组对“事前预防”夯基工程再研究，听取工作汇报，根据行业特点有针对性的分析研究，对工作进行安排部署。局周办公例会上每次都听取安全生产工作汇报，局领导对分管业务范围内安全工作进行安排。二是结合行业特点，对“事前预防”夯基工程台账进行修改，并及时下发到相关单位和企业。对县（市、区）交通运输局和局属单位每月一调度，及时掌握工作进展情况。发挥县（市、区）交通运输局和行业部门的作用，督促相关单位和企业落实好台账内容，压实企业的主体责任。三是对县（市、区）管理部门和企业开展安全生产督导检查，指导推进“夯基工程”任务落实，结合综合监管平台，梳理排查问题隐患突出的重点企业，加大问题整改督导力度。每天将事中事后监管情况通报到县（市、区）交通运输局局长，每周通报到县（市、区）政府分管领导，每月通报到县（市、区）政府主要领导。根据监管平台数据，今年以来共下发安全警示函27份，印发违规通报7份，下发督导通知7份。四是压实企业主体责任，督导局属单位和县（市、区）交通运输局每月进行一次隐患排查，市局每月调度一次隐患排查情况，并于7月份、9月份进行了督导检查，8月份组织县（市、区）交通运输局进行交叉检查，对查出的问题及时整改并上报了整改材料，建立检查台账等。五是全面排查隐患并做好整改工作，截止10月底，全市交通运输行业排查一般隐患618处，已经整改590处，20余处正在整改；重大隐患15处，已经整改12处，3处正在整改。
    2.安全生产联动机制不完善
   整改情况：一是征求交通运输安全生产专业委员会各成员单位意见，制定了《安阳市安全生产委员会交通运输安全生产专业委员会工作规则》，建立健全工作机制，进一步明确会议制度、行文制度、信息交流共享制度等。二是认真处理市应急局的抄送函6份，与市交警支队信息共享，及时抄送企业和驾驶员的违章信息，联合召开会议2次。自9月上旬开始，在西见山、杜贺驼等执法卡点与公安交警部门实施“联合执法”，重点对“百吨王”进行了查处。在“中秋”“国庆”双节前，与市交警支队到企业开展安全生产联合检查。三是市局印发文件进一步明确对12345投诉涉及安全隐患投诉案件的办理程序和要求，案件均由局领导批转、审核，局主管科室督办，局属承办部门主要负责人对办理结果审核签字后以文件形式报送。四是针对2022年至今的12345热线投诉问题，进行全面梳理排查，所有涉及安全生产隐患投诉工单，均已全部办结，来电人满意。针对梳理出来的典型性问题，如货车超限超载、客运非法经营等，进一步强化措施，加大行业管理和治理力度，定期研判分析，建立分析报告制度。
3.企业安全生产主体责任落实不到位
整改情况：一是督促县（市、区）组织专人成立车辆维护督导检查组，召开相关二类以上维修业户、检测企业负责人参加的会议，专门制定企业二级维护相关自检自查表，出动15车/次，人员90余人针对货运、维修、汽车综合性检测站进行上户检查，进一步加强行业管理，维护市场秩序，严格按照《汽车维修服务质量规范》要求，进一步规范《机动车维修竣工出厂合格证》、《汽车维修合同》等相关标准工作。二是7月17日，组织行业管理部门和企业进行“双重预防”功能模块线上视频培训，和省厅管理平台沟通，按照全省“双重预防”统一模版线上逐项填写了内容。加强企业管理人员业务学习指导，9月19日至22日，组织企业企业负责人和安全管理人员参加安全知识培训。下步在工作中加强安全管理和教育，定期与不定期相结合进行抽查各项安全管理情况，推动“双重预防”体系建设。三是8月底下发《关于进一步推进安全生产责任保险工作的通知》，督促企业落实主体责任，行业部门落实监管责任。经咨询上级部门，省安委会正在制定《河南省安全生产责任保险工作实施方案》，下一步，根据省、市安委会和省交通运输厅的指导意见，我们将按照有关要求执行到位。四是林州市立即召开全市七家客运企业“1.9”事故专题警示教育会议，会上安运七分公司汇报事故经过并深刻剖析事故原因和以后采取的措施。会上对客运企业提出要求，正值春运，各客运企业一定要提高警惕，马上召开会议，教育驾驶员提高安全意识，确保行车安全，杜绝事故发生。安运七分公司立即对林州—新乡线路进行整改，并进行专题安全教育。五是督促各出租公司严格落实安全生产主体责任，通过例会、微信等方式教育司机安全行车，不拒载、不拼客、不绕道，加强营运车辆的安全监督检查。开展违规驾驶员培训，截止2023年10月20日，共组织7批297名违规出租车司机带车集中培训。印制发放《出租车驾驶员服务提质培训手册》2000份，全面提升出租车驾驶员服务质量。

(二)交通运输领域安全隐患治理不够彻底，道路桥梁安全隐患排查仍然存在漏洞
 1.超限超载安全隐患较为突出
整改情况：一是加大部门联合执法力度。按照市治超办出台的《安阳市治理车辆违法超限超载货运源头管理办法》，市交通执法支队以巡查大队为主成立了源头治理倒查工作专班，抽调各站队精干执法队员，加大了对违法装载和放行超载车辆的源头执法力度。同时，同时市交通执法支队协调市国土资源局矿产资源监察大队、市公安局食药环支队、辖区国土资源局、交警支队、属地政府等部门，建立联动机制，深入源头企业实地展开货运源头调查工作。二是探索源头调查工作新模式。为强化源头治理，市治超办出台了《关于加强重卡货车违法行为治理的通知》，针对重大、疑难案件，或者由于特殊原因难以办理的，由市执法支队统一协调指挥，各县（市、区）交通执法机构具体牵头，联合公安、自然资源、环保等部门进行源头执法调查，追踪溯源，查实后对违法源头进行处罚。三是确保查处成效。7月17日巡察反馈以来，路面查处超限超载车辆801台，处罚源头企业71家，今年以来，我市执法机构已对287家违法源头企业进行了处罚。四是开展联合执法，持续加大力度，完善措施，与公安部门开展联合开展超限超载治理工作，有效消除道路安全隐患，进一步增强人民群众对交通执法工作的认同感和满意度。今年以来，全市执法机构共查处超限车辆2937辆，其中“百吨王”198台，共卸货66364吨。
    2.桥梁安全隐患治理不够到位
整改情况：一是加大对农村公路危桥的监管力度，按照“县道县管，乡村道乡村管”的要求，督促县（市、区）落实监管责任。组织县（市、区）进行桥梁排查，对排查出的四类桥梁，督促县（市、区）及时进行交通管制；对排查出的五类桥梁，督促县（市、区）及时封闭交通。并根据资金情况对四、五类桥有序实施加固或改造。二是加强对全市农村公路建设项目进行督导检查工作，定期对项目进度、工程质量、安全生产等进行全面督导，发现问题，责令限时整改。目前9座危桥工程进展情况：①内黄县豆公镇孙村桥全长165延米四类危桥目前施工单位已进场正在施工中，原有桥梁已拆除，暂停通行。②豆公镇迁民屯桥全长130延米，四类危桥目前施工单位已进场正在施工中，原有桥梁已拆除，暂停通行。③汤阴县韩庄镇康洼桥全长10.2延米四类危桥，目前已完成桥梁加固。④汤阴县瓦岗乡邶城河桥全长10延米四类危桥，目前已完成桥梁加固。⑤宜沟镇团结桥全长15延米四类危桥，目前已完成桥梁加固。⑥宜沟镇大盖族桥全长13.6延米四类危桥，目前已完成桥梁加固。⑦林州市五龙镇五一桥（原沟窑头桥）全长15.5延米该桥已交通管制，招标完成。⑧林州市石板岩镇飞龙该桥全长13延米已交通管制，正在做前期工作。⑨林州市合涧镇茶饭庄桥全长25延米，该桥已断行，已争取到上级补助资金，正在做前期工作。三是为保障群众出行安全，目前殷都区大正村西南跨安阳河桥已采取断行措施，因该河道属于安阳河（市管河道），殷都区公路中心已与市水利局防洪批复部门进行了沟通，按照防洪评价要求，经初步测算，拟建桥梁全长145.2米，桥宽7米，估算总投资约650万元，目前殷都区政府正在积极筹措资金，争取早日开工建设。
    3.道路交通安全隐患排查整治不够深入
整改情况：一是及时消除安全隐患。以国省道干线公路、穿村镇路段、新建路段为重点整治范围，以治理“乱建、乱占、乱堆、乱接”为重点整治内容，突出治理占路为市、非法加水点、违章建筑、堆物作业等现象。8月份以来，全市执法机构共规范、清理马路市场58起，清理公路晒粮10余起，规范公路用地内涉路施工7起，清理违法广告牌264块、非公路标志广告牌拆除38处，大力推动辖区路域环境整治工作，有效维护了辖区道路的通行能力。 二是积极协调乡镇政府、国土、城管等部门，依法取缔安林路、大白线等沿线的非法加水点。联合当地政府相关部门出动执法人员100余人次，执法车30余台次，依法对辖区公路沿线的5家非法加水点进行清理取缔，清理路边堆积物40余处，有效防止公路因水浸而损坏，从而也减少了因公路损坏而产生的道路扬尘。今年以来全市执法机构共查处违法路域案件700起。三是巡察组提出该隔离带缺失问题后，市公路中心督导安阳县公路事业发展中心立即进行了整改，并建立长效机制。市公路中心根据工作实际制定并下发了《强化普通公路重要基础设施安全防护实施方案》、《普通公路重大事故隐患排查整治和重大风险防范化解专项行动方案》等文件，举一反三，开展安全隐患全面排查治理。各县（市、区）公路部门共排查处置路面病害、积水、抛洒、标志牌损毁、中央分隔带违规开口等一般隐患56处，其中封闭中央分隔带私开口4处，集中治理了一批安全生产隐患，确保公路运营安全。四是积极推进G341高压线塔迁移工作。积极向市委、市政府主要领导汇报，市领导多次现场督导殷都区推进G341高压线塔迁移工作，我们局强力督导殷都区政府抓紧对高压线塔进行迁移。先期安排对高压线塔周围增加安全防护，增设了防撞墩、反光标、爆闪灯，安装4块宽道变窄道提示标志等安全措施，采取措施最大限度消除交通安全隐患。现在第一批资金已经到位，正在进行招投标。
4.从业人员心理疏导不够到位
整改情况：一是指导相关企业开展员工谈心谈话活动，做好职工的心理疏导和减压工作，稳定职工心态。加强职工思想动态监测，及时掌握职工的思想动态，做到有的放矢，保持职工队伍的总体稳定。组织开展员工健康体检活动，关爱职工身心健康。二是向市政府汇报市公交集团、安运公司经营情况和欠薪欠保情况，请求市政府协调市财政等部门加大支持力度，缓解企业经营困难，保障稳定经营。三是指导企业积极生产自救，立足资源优势，开源节流、降本增效，围绕主营业务，拓展经营范围，提高抗风险能力。市公交集团拓展定制公交、公车租赁、城市配送、公交代驾等业务，2023年上半年多种经营收入1461万元，在一定程度上弥补了企业资金缺口。安运公司开展生产自救，根据各自实际情况，积极采取增收降支、降本增效等有力措施，提高抗击风险能力，比如合并办公，压缩开支，加大房屋、场地、仓库等闲置资产租赁等。组织相关人员根据应收欠款情况，积极开展清缴欠款和提请法律诉讼执行的工作。四是为支持市公交集团稳定发展，经市政府同意，我局将局属部分行政事业单位房产、两家集体企业分别委托市公交集团使用、管理。

三、下一步工作措施

局党组将深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，深化落实市委巡察整改工作指示要求，坚持全面从严落实安全生产监管责任，持续推进巡察整改成果不断深化。

（一）严格落实监管责任。认真落实安全生产责任制，层层传导压力，自觉接受市委巡察办、第一巡察组对问题整改工作的监督指导。局党组严格落实“管行业必须管安全、管业务必须管安全、管生产经营必须管安全”的要求，班子成员落实“一岗双责”，提高政治站位，推动交通运输安全发展。

（二）切实做到问题清零。坚持力度不减，持续抓好问题整改，深化责任落实，高标准、高质量完成全部巡察反馈问题的整改工作。严格对照清单销号，确保问题紧盯不放、一抓到底，着力跟踪督办需要深化整改的问题，适时组织已完成整改问题的“回头看”，坚决防止问题反弹和反复，确保问题全部整改清零见底。
（三）巩固问题整改成果。进一步固化巡察反馈问题整改过程中好的做法，引导各级党员干部带头提升工作作风，扎实开展交通运输领域安全生产“事前预防”夯基工程，持续开展安全生产重大事故隐患排查整治和重大风险防范化解专项行动，提升安全管理水平。
欢迎广大干部群众对巡察整改落实情况进行监督。如有意见和建议，请及时向我们反映。联系方式：2519889；邮政地址：安阳市文峰区文昌大道东段31号（安阳市交通运输局安全监督科收），邮编：455000；电子邮箱：ayjtjajk@163.com。
                   中共安阳市交通运输局党组                     

                  2023年11月17日       


