
      中共安阳市文化广电体育旅游局党组

关于安全生产“事前预防”夯基工程专项巡察

整改情况的通报

根据市委统一部署，2023年5月6日至6月9日，市委第二巡察组对市文广体旅局党组开展了专项巡察，7月12日，市委巡察组向市文广体旅局党组反馈了意见。按照《中国共产党巡视工作条例》有关规定，现将巡察整改情况予以公布。

一、提升政治站位，切实履行巡察整改主体责任

（一）加强理论学习。将学习贯彻习近平总书记关于安全生产重要论述纳入重要学习日程，在局党组会、班子会、干部职工会、季度安全生产工作会上重点组织学习习近平总书记关于安全工作系列重要论述、国务院安全生产“十五条硬措施”、安阳市安全生产职责清单等，深入开展安全生产宣传教育活动，做到安全生产逢会必讲、逢会必学，进一步树牢干部职工的安全意识。 

（二）注重思想引领。坚持每个阶段都主持召开巡察整改工作会，引导全系统广大干部职工从践行“两个维护”、推动文旅事业高质量发展等方面正确看待安全巡察整改，主动推动整改，在统一思想过程中加强对巡察整改工作的政治思想引领。

（三）推动责任落实。组织全系统广泛开展安全生产法律法规学习和业务培训，结合实际研究细化本行业本领域职责清单，明确划定局机关内部、市县两级文广体旅部门安全生产的具体责任，划清部门的监管责任，行业的监督责任，属地的监管责任，指导各县（市、区）文化广电体育旅游部门严格按照“党政同责、一岗双责、齐抓共管、失职追责”和“三管三必须”要求，综合运用通报、约谈、警示、曝光等措施，推动安全生产责任落实。

二、巡察发现的问题与整改情况

（一）安排部署安全生产工作不到位

1.局党组对安全生产“事前预防”夯基工程重大决策部署不够重视

    整改情况：一是将安全生产“事前预防”夯基工程纳入局党组会议重要议事日程，每季度听取全局安全生产“事前预防”夯基工程工作情况汇报，研究部署相关工作，确保各项要求落实到位，督促局相关科室及时向局党组报告安全生产工作。二是结合我局实际，制定预防方案和措施，加强部门联动和现场指导，严格落实各科室职责，科学制定突出本行业领域特点的工作台账。三是结合上级要求和工作实际，广泛征求局属二级机构意见，参与修订工作台账。四是局党组学习了上级关于安全生产，事前预防，夯基工程相关文件，并重新部署划分领导班子成员的分包县（市、区）任务，并在节假日期间贯彻落实。

    2.作风建设还需加强

    整改情况：一是局党组学习了上级关于安全生产“事前预防”夯基工程相关文件，并重新调整领导班子的分包县（市、区）任务，分别成立了由局党组成员为组长的五个督导组，列出清单逐个排查，建立台账认真整改。二是我局严格按照规定编制了行业安全生产工作总体应急预案，并修改完善了局机关制定的《安全生产应急预案》《2023年防汛应急预案》《低温冰冻雨雪天气应急预案》和《防震减灾预案》。
    （二）落实安全生产责任压力递减

    1.落实安全生产领导责任还不到位
    整改情况：一是局党组定期召开专题会议研究安全生产工作，分析安全形势，制定工作措施，全面加强对安全生产工作的领导。二是我局组织相关科室、人员重点学习《安全生产法》等法律法规，充分理解“在各自职责范围内对有关行业、领域的安全生产工作实施监督管理”，增强安全生产自觉性。
    2.落实安全生产监管责任虚化弱化

整改情况：一是局党组认真研究细化工作领域职责清单，完善局党组研究部署安全生产工作机制，局党组会议将安全生产工作纳入重要议事议程，每季度定期听取安全生产工作汇报，研究部署安全生产相关工作。印发了《市文广体旅局安全生产职责清单》。二是严格落实“三管三必须”要求，按照规定编制本行业领域安全生产工作总体应急预案，制定相应的文化、广电、体育、旅游分行业专项预案。三是及时开展“回头看”检查，要求立即整改，目前消防监控室值班记录已进行了完善，工作人员已持证上岗。局领导多次深入景区调研，现场解决问题，协调文物部门、安装厂家限期整改完成。新增消防设施已调试完成并投入使用。四是要求我市文旅行业加大“双重预防”体系建设力度，作为文旅单位（景区、星级宾馆）提升质量管理考核的重要指标加以推进，扩大“双重预防”体系建设范围，提升安全管理水平，加强“双重预防”体系建设的培训指导。

    （三）排查风险隐患能力亟待提升

    1.行业监管还存在安全隐患
    整改情况：一是对汤阴湿地公园内的所有微型消防站进行了隐患排查，对微型消防设施不完善的立即更新，做到不留隐患。二是督促林州市旅游和文化广电局对林州市3处漫水桥进行整改，现3处通行提醒标识，均已落实到位。太行大峡谷步步惊心项目运营单位，责令进行整改，此项目安全评估报告结果已出，经监管部门第三方评估后，同意开放。四是要求停止景区无证安全管理人员、水上救生员的工作，由林州市文广旅局进行培训，安全管理人员、水上救生员均已持证上岗。五是检查文化娱乐场所，就整改台账指出的安全隐患问题逐一进行现场督导，落实整改措施。六是就民宿房屋安全鉴定问题进行督导。检测机构已核实检测，建筑物承重墙检测结果分别为a级（完好）、b级（基本完好）。八是按照文化和旅游部有关通知精神要求，进一步就剧本杀、密室逃脱等新兴娱乐场所的安全管理进行研究，联合消防、市场监管等部门，就新兴娱乐场所出台相应文件，对安全生产管理进行督导检查。

    2.对所属机构安全监管不到位    

    整改情况：一是对局属单位进行督导，新增设警示标识，全部整改到位，均已正常使用。二是全民健身馆组织人员对配电室杂物乱放问题进行了集中清理。按照岗位职责要求，调整有证人员到相关岗位工作，并安排其他人员参加相关职业资格培训和考取证书。配电室现已配备干粉灭火器，并对场馆内其他灭火器进行检测和冲压灌粉。三是融媒体中心已通过对天馈线、防雷设施进行维护、对塔体螺栓、焊缝、法兰等部位进行除锈补漆防腐处理、加装航空灯等措施，确保发射塔安全稳定运行。四是要求相关企业严格按照局安全生产工作要求，认真开展节假日及汛期等安全值班工作。进一步加强日常巡查力度，确保安全管理措施落到实处。五是已将部分企业残垣断壁剩余围墙全部拆除，确保安全无隐患。六是市体育运动学校存在操场部分塑胶跑道损坏严重，消防通道不畅、消防电路没有双电路、枪弹管理不规范等安全隐患。在学生公寓东西两侧加装消防疏散外楼梯两座，从而形成应急疏散双通道。增接一条专用消防电路，形成双电路。建立外出比赛枪弹内控制度，制定了《射击外出比赛子弹使用回收管理规定》，规范了外出比赛子弹管理，从制度方面消除隐患等问题。目前已全部整改完成。
    3.安全监管执法能力不强

    整改情况：一是我局在全市范围内开展“剧本娱乐”专项整治活动，印发《2023年“剧本娱乐”专项整治工作实施方案》的通知（安文广体旅办〔2023〕6号），《关于开展2023年“暑期”文旅市场联合执法检查的通知》（安文广体旅办〔2023〕4号），组织文旅行业行政管理部门及行政执法机构对“剧本娱乐”行业进行检查，联合市公安局、市市场监管局、市消防救援支队对娱乐场所进行联合执法检查。二是为有效推进各区局与市支队联合监管，我局印发《关于建立市级文化市场综合执法工作会商会议制度》；为理顺行政机关行业监管与执法机构工作职责、内容，我局印发《行业监管检查记录清单》和《关于开展2023年“暑期”文旅市场联合执法检查的通知》（安文广体旅办[2023]4号），联合市公安局、市市场监管局、市交通运输局、市消防救援支队对全市文化旅游市场进行联合执法检查。三是通过“文旅网校”平台，邀请文化和旅游部执法师资库专家、大连市执法支队大队长开展“网络执法之案源发现”授课，解决旅游执法方面能力弱的问题。

    三、下步打算

以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，认真落实市委、市政府决策部署，立足“两个根本”，践行“两个至上”，全面落实属地管理责任、部门监管责任和经营单位主体责任，进一步强化底线思维和红线意识，明确安全责任，加大督查整改，切实将巡察成果转化为推动工作发展的强大动力。
    欢迎广大干部群众对巡察整改落实情况进行监督。如有意见和建议，请及时向我们反映。联系方式：电话0372-2550444；邮政信箱安阳市永明路北段6号；电子邮箱ayswgtlj@126.com。
                      中共安阳市文化广电体育旅游局党组

                             2023年11月13日



