中共安阳市市场监督管理局党组

关于安全生产“事前预防”夯基工程专项巡察

整改情况的通报
根据市委统一部署，2023年5月6日至6月9日，市委第五巡察组对我局开展了安全生产“事前预防”夯基工程责任落实专项巡察，2023年7月13日反馈了整改意见，巡察组在充分肯定我局有效履行市场监管领域安全生产监管职能、加强安全生产“事前预防”夯基工程建设方面取得成绩的同时重点反馈了15个问题与不足，提出了整改意见建议。对市委巡察反馈意见，局党组高度重视，经过认真制定整改方案，深入组织动员部署，精心推动整改落实，截止目前，巡察反馈问题基本整改到位。按照《中国共产党巡视工作条件》有关规定，现将巡察整改情况予以公布。
一、总体情况

（一）提高站位，深化认识。2023年7月13日，市委第五巡察组在我局召开巡察情况反馈会后，局党组立即召开专题扩大会，深入学习习近平总书记关于安全生产工作的重要论述，深刻理解安全生产“事前预防”夯基工程责任落实专项巡察反馈会精神，进一步提升政治站位，统一思想认识，坚决用好市委巡察这一政治体检重要契机，通过巡察整改推进市场监管领域安全生产监管事业健康发展。2023年7月18日，市局召开巡察反馈问题整改动员会，进一步统一思想、明确任务、确定标准，为严格、务实、细致推进问题整改奠定了坚实思想基础。

（二）加强领导，压实责任。市局及时成立以党组书记、局长王俊杰任组长，党组成员宋向民、李文勋、赵方、贾利明等同志任副组长，各相关科室（局属各单位）负责人任组员的整改工作领导小组，对照问题清单，制定整改台账，明确整改时限，压实整改责任，形成了市局党组负总责、班子成员和其他县级干部负领导责任，各承办单位、科室负直接责任，市局党组全面从严治党主体责任办公室具体统筹协调和督导落实的问题整改格局，确保了上下联动、分工负责、一体推进。

（三）强势推进，务实高效。2023年7月25日，市局党组对照专项巡察安全生产“事前预防”夯基工程责任落实情况反馈意见和反馈问题清单，集体研究确定整改方案及台账，并报市委第五巡察组和市委巡察办审阅同意。2023年7月25日，我局印发《中共安阳市市场监督管理局党组关于落实十二届市委第四轮专项巡察安全生产“事前预防”夯基工程责任落实情况反馈意见的整改工作实施方案》（安市监党组字〔2023〕64号），分解细化整改任务，明确整改内容、目标、责任科室（单位）、责任人和完成时限。局党组班子成员主动认领任务，带头落实整改责任，带领相关单位（科室）研究制定具体整改措施；市局党组先后召开工作推进会，听取各单位（科室）整改工作汇报，研究疑难问题整改措施；派驻纪检监察组定期督查指导，确保了整改工作全面有序、高质高效。

（四）深挖细照，标本兼治。对照问题清单，坚持刀刃向内，举一反三，认真排查梳理各领域、各层面、各环节存在的突出问题，查病灶、剖根源、堵漏洞。注重解决实际问题，又要注重加强制度建设，坚决防止问题变异反弹，确保问题整改质量成效。坚持“安全第一、预防为主、综合治理”的安全生产工作方针，强化安全生产宣传教育，加强安全生产专业技术人员培训，推进生产经营单位主体责任落实。进一步加强基层安全监管执法队伍建设，全面提升基执法队伍安全生产责任意识和执法能力水平，夯实安全生产基础保障。

（五）建章立制，确保长效。以巡察整改为契机，深刻反思问题产生的根源，立足于建立健全长效监管机制，整改过程中我局建立完善了市场监管领域安全生产分析研判机制、安全生产工作季度量化评估制度、加强严格规范公正文明执法意见等一系列制度机制，做到以制度管权管事管人，按照规范化、法治化的要求，铲除滋生问题的土壤，杜绝类似问题再次发生。
二、整改成效

在市局党组坚强领导下，在市委第五巡察组、市委巡察办、派驻纪检监察组大力指导下，全局上下坚持自我反省、自我审视、自我查纠、自我提高，按照“目标不变、力度不减、层层施压、件件砸实”和“整改一个、销号一个、巩固一个”要求，依据整改方案台账，定期开展“对账销号”，取得扎实成效。截止目前，15个问题已基本整改到位。在推进问题整改过程中，立案查处安全生产领域违法违规案件5起，经济处罚11万余元；新增和修订安全生产方面专题学习、业务考评、业务培训、行政执法、隐患整治等制度机制12项。
（一）在履行安全生产“事前预防”夯基工程政治责任不够位，安全风险隐患排查整治有短板方面

1.学习不够深入
整改情况：一是根据业务协同机制要求，原由市局机关党委负责的“第一议题制度”落实工作改由市局人事科负责，指定负责做党组记录的人员负责在平时收集习近平总书记重要讲话、批示等；二是要求各级党组（领导班子）在习近平总书记作出最新讲话、批示后，第一时间安排学习和讨论，提出贯彻落实意见和具体要求；三是每季度至少开展一次市场监管领域安全生产专题研究情况，今年以来局党组会议先后10次传达部署、分析研判安全生产工作；四是加强对各县（市、区）局安全生产专题学习考评工作，制定《安阳市市场监督管理局安全生产工作季度量化评估制度（试行）》（安市监办〔2023〕165号），将深入学习贯彻习近平总书记关于安全生产重要论述情况纳入季度量化指标。
组织领导不够有力

整改情况：一是加快推进市场监管领域机制改革，完善安全生产监管体制机制。8月5日，市局党组书记、局长王俊杰向市委书记袁家健专题汇报市场监管机构改革和职责移交工作情况，袁书记要求由市委改革办和市委编办牵头推进。随后市局召开党组（扩大）会议，安排部署市场监管职责移交工作，启动职责移交工作，并及时研究制定职责移交清单，积极向市委改革办和市委编办汇报职责移交工作筹备情况，并报送职责移交资料。8月22日，市委改革办、市委编办联合下发《关于征求市场监管职责移交清单意见的通知》，向各区政府征求职责移交意见。目前市局正在就职责移交中其他方面意见建议会同市委、市政府有关部门进行认真梳理，进一步优化职能移交方案。二是强化安全监管责任和压力传导，压紧、压实安全生产责任。市局对各县（市、区）局集中学习安全生产“事前预防”夯基工程情况进行了调研督导，对工作进行再安排再部署，确保市场监管系统落实“夯基工程”各项工作。制定《安阳市市场监督管理局2023年市场监管工作目标考核办法》（安市监〔2023〕13号），加强对基层单位安全生产考核，进一步压紧、压实安全生产责任。

    3.隐患排查整治存在薄弱环节
整改情况：一是加强隐患排查整治组织领导。通过党组及党组扩大会议定期分析研判市场监管领域安全生产形势，安排部署安全生产工作，及时解决安全生产工作中存在的重大问题。结合当前特种设备安全形势，在五一、暑期、中秋、国庆期间等重点时段，由局党组书记及分管领导带队，开展特种设备安全现场督导检查，全面落实安全风险隐患排查责任。二是强化安全生产监管督导。成立由派驻市局纪检监察组联合相关科室组成的督导检查组，对各县（市、区）局，各执法大队实施特种设备年度常规监督检查工作、专项检查工作进行了督导检查，督促各单位严格履行安全生产监管职责。三是开展住宅小区电梯安全专项整治，制定印发了《安阳市市场监督管理局关于开展全市住宅小区电梯维保质量和使用管理专项整治的通知》和《安阳市电梯安全筑底三年行动实施方案（2023—2025年）》（安市监办〔2023〕136号），以落实住宅小区电梯维保、使用单位主体责任为重点，提高电梯维保单位工作质量，提升使用单位管理水平，推动解决住宅电梯安全领域重点难点问题；集中整治非法电梯使用，大力支持老旧电梯更新改造，筑牢电梯质量安全基础，从本质上提高住宅小区电梯质量安全水平。6月份以来，全市市场监管系统共检查住宅小区电梯使用单位、维保单位214家，检查发现安全隐患36处，已全部完成整改，下达安全监察指书16份，约谈电梯使用单位9家、维保单位4家，对4起违法违规使用、维保电梯行为立案查处，处罚6万余元。四是积极开展电梯动车安全生产监管，按照市局印发的《加强电动自行车全链条安全监管重点工作任务及分工实施方案》（安市监办〔2022〕145号）和《关于落实安阳市道路交通安全整治年工作方案开展车辆本质安全和运行安全监管执法检查的通知》（安市监办〔2022〕107号），加大源头监管和执法力度，严厉打击生产销售不符合强制性国家标准的电动自行车、未取得强制性产品认证擅自出厂、销售以及违规生产、非法改装、拼装电动自行车等违法行为，并将检查范围扩充到摩托车、汽车等重点产品。2023年以来，全市市场监管系统共出动执法人员千余人次，检查电动自行车、摩托车、汽车生产企业6家，销售企业400余家，办理行政案件9起，罚没款共计24万余元。

（二）在安全生产监管队伍建设有差距，安全监管能力尚需进一步提高方面

1.基层安全监管执法队伍建设较为薄弱
整改情况：一是加强特种设备安全监察队伍建设。积极协调省局在我市举办特种设备安全监察员取证考核培训班，不断提高特种设备安全监察员持证人员数量，2023年4月10日至12日，我局协调省局在我市举办了一期特种设备安全监察员取证考核培训班，共136人参加了取证考核培训，并于2023年7月取得省局颁发的特种设备安全监察员。截止目前，全市市场监管系统特种设备安全监察员持证人员已达到611人。为保障特种设备安全监察工作落实，结合工作实际，市场监管系统建立了特种设备安全网格化监管体系，按照属地管理的原则划分监管责任网格，做到监管责任落实到人，全面履行好特种设备安全监察职责。二是提升基层执法水平，在深入全面分析基础上，专门制定了《关于印发安阳市市场监督管理局加强严格规范公正文明执法的意见的通知》(安市监〔2023〕31号），强化“为民执法、依法执法、文明执法、规范执法”理念，加强严格规范公正文明执法训练，提高规范执法技术手段，规范行政执法过程管理，自觉接受人民群众监督。组织全市市场监管系统以县、区为单位，开展了执法队伍业务培训，着力从学习相关法律法规、规范执法用语、规范着装、正确使用执法记录仪、规范检查文书、案卷归档等全方位各方面加强培训。对个别县、区局文书编号不统一，未形成文号登记台账制问题，市局制定了以县、区为单位的统一执法文书编号格式，对各县、区进行了培训，指导对各县（市、区）局，各执法大队建立了规范的文号登记台账；对个别县、区检查记录填写不规范、检查记录表只有一个执法人员签字的现象，必填项空白等问题，责令相关县、区查漏补缺，严格按照国家总局制的检查记录格式完善补齐，必要时重新开展现场检查，并对相关责任人员进行批评教育。
2.运用信息化智能化监管能力不足
整改情况：强化特种设备信息化动态监管，运用由河南省市场监管局建立的全省特种设备行政许可网上审批及证后监管系统，对特种设备行政许可、安装告知、使用登记、定期检验及数据统计等方面实施动态监管。截止到2023年9月，全市共有登记在用特种设备56323台/套，其中：锅炉792台，压力容器11996台，电梯32906，起重机械8677台，场（厂）内专用机动车辆1879辆，大型游乐设施72台/套，客运索道1条。另有压力管道1427.44千米，气瓶25万余只。建立完善危化品信息化管理系统，运用“工品查”小程序，及时采集上报重点工业产品质量安全排查治理基本情况。截至目前，在“工品查”小程序上录入危化品、电线电缆、化肥等9类重点工业产品生产销售单位检查记录210家，监督抽查信息34家56批次。
3.产品质量安全受抽检资金影响监管面较窄
整改情况：按照安全生产“事前预防”夯基工程专项巡察工作要求，进一步加大了危险化学品及相关产品的抽查力度。一是增加了抽检经费金额，由2022年的45万元增至2023年的70万元；二是增加了抽查比率，由2022年5%的抽检比率增至2023年80%的抽检比率；三是增加了抽检批次，由2022年的50批次增加为2023年500个批次；四是增加了抽查领域，有原来的生产领域增至销售领域及网络抽样；五是增加了产品品种，由原来的危险化学品增加为危险化学品及相关产品，包括车用乙醇汽油、车用柴油、液化石油气、燃气器具产品；六是增加了抽样方式，在原来单一的市级监督抽查增加为既有市级监督抽查又有专项监督抽查。截至目前，危化品及相关产品共计抽检582批次；其中危化产品类抽检60批次，成品油类专项抽查431批次，液化石油气产品专项54批次。燃气具专项30批次，网抽7批次产品。

三、巩固提高
我局巡察整改工作虽取得积极成效，但与市委巡察整改要求还有一定差距。下一步，要局要以巡察整改为新的起点，认真学习贯彻习近平总书记关于安全生产重要论述精神，以安全生产工作只有起点没有终点的政治自觉和抓铁有痕、踏石留印、久久为功、驰而不息的决心韧劲，继续巩固和深化安全生产专项巡察整改成果。

（一）持续推进安全生产“事前预防”夯基工程。坚持人民至上、生命至上，坚持安全第一、预防为主，严格落实安全生产十五条硬措施、省50条具体措施和我市55条细化措施，深入实施安全生产“事前预防”夯基工程，全面落实企业主体责任、部门监管责任，以强有力精准严格的执法行动，督促推动企业落实落细安全生产工作措施，认真排查和整改重大事故隐患，建立健全隐患排查整治机制，着力从根本上消除事故隐患、从根本上解决问题，推动安全生产治理模式向事前预防转型。
（二）深入落实企业安全生产主体责任。以贯彻落实国家市场监管总局《特种设备生产单位落实质量安全主体责任监督管理规定》和《特种设备使用单位落实使用安全主体责任监督管理规定》为抓手，突出主要负责人、安全总监和安全员等“关键少数”，全面落实特种设备生产和使用单位安全主体责任。督促指导特种设备生产和使用单位切实落实主要负责人第一责任和（质量）安全总监、（质量）安全员岗位职责，按要求认真实施日管控、周排查、月调度工作制度。
（三）强化安全生产队伍建设。充分运用安阳市场监管“五项管理机制”，强化特种设备安全监察队伍建设，充分激发基层监管执法队伍活力。一是加强监察人员能力建设。加大基层监察人员培训力度，举办特种设备安全监察务业培训班，保障特种设备安监察队伍专业化，监督检查工作规范化。二是加强安全监管基础保障。强化激励机制，加强人员保障、经费保障。推动出台激励措施，对在特种设备安全监管领域埋头苦干、敬业奉献的人员，要在职务职级晋升、评优评先等方面优先考虑。三是持续加强风纪、廉政建设。发挥全面从严治党的政治引领和政治保障作用，自觉守纪律、讲规矩，严于律己，维护人民公仆良好形象。

（四）持续推动整改成果巩固。建立健全各类安全生产责任落实规章制度，不断巩固和扩大整改成果，形成相互衔接、相互配套的安全生产责任落实长效工作机制。在全局系统各单位认真学习整改报告，举一反三，自查自纠安全生产责任落实工作存在的问题。真正使巡察整改成为提高各级领导班子凝聚力、战斗力、创造力的动力，成为促进各级干部职工提高安全生产工作水平的过程，为全面建设现代化区域中心强市提供坚强安全保障。

欢迎广大干部群众对巡察整改落实情况进行监督。如有意见和建议，请及时向我们反映。联系方式：电话0372-2276018；电子邮箱aytzsb@163.com。
                    中共安阳市市场监督管理局党组   

                         2023年10月24日 


