中共韩庄镇三里屯村党支部

关于县委第二巡察组巡察反馈意见的

整改情况报告
2022年9月7日至9月16日，县委第二巡察组对韩庄镇三里屯村展开巡察。巡察结束后，韩庄镇党委、政府高度重视，认真查摆，针对县委第二巡察组反馈的意见，经过反复研讨、分析，认真制定整改方案，精心组织整改落实，现将整改情况报告如下：

推动巡察反馈意见整改落实主要做法

韩庄镇三里屯村党支部把县委第二巡察组的专题巡察反馈意见的整改落实作为当前的一项重要政治任务，要求两委干部深刻领会把握巡察组的反馈意见，研究部署整改落实工作，尽全力抓紧抓好。
（一）突出主体责任。切实履行好党支部书记第一责任人职责，牢固树立不抓巡察整改就是严重失职的政治意识，抓好班子、带好队伍、做好表率，全面抓好巡察整改工作。

（二）抓好责任分工。村两委干部严格执行“一岗双责”，按照职责分工，负责抓好各自分管工作的整改落实，确保按时完成落实整改任务。

二、整改工作完成情况

县委第二巡察组反馈的意见共涉及三个方面13个问题，韩庄镇南张贾村党支部逐项逐条梳理，认真制定整改方案，精心组织整改落实，全部明确责任人、整改时限，切实做到事事有回音、件件有着落。
（一）党的建设方面

“三会一课”未按规定及时召开会议。

整改结果：一是严格按照党章规定，严格执行“三会一课”制度，按照上级要求召开党支部会议，研究党建工作。二是严格把控参会人员数量，加强在外流动党员管理。

未开展以案促改警示教育。

整改结果：已经召开违纪违法党员以案促改警示教育大会。加强日常党员管理，加强党风廉政建设，引以为戒避免此类情况发生。

长期委召开组织生活会。

整改结果：一是严格执行组织生活制度，按照要求开展组织生活、按时召开“三会一课”。二是按照上级要求，按时高质量开展组织生活会，开展批评和自我批评，详细记录组织生活会。三是充分发挥好党支部战斗堡垒作用，加强对党员干部监督教育，提升全体党员干部素质。

党费收缴不严。

整改结果：一是认真执行《关于中国共产党党费收缴使用和管理的规定》，严格党员党费收缴。规范党员缴费花名册，保证党员足额缴纳党费。二是立行立改，在巡察期间，退休返乡党员和部分未按规定见党费的党员，已全部补交差额党费。

党史学习教育活动重视不够。

整改措施：一是加强党员干部的政策理论学习，丰富学习方式，克服“走过场”详细，提升学习效果。二是严格要求党员认真记录学习笔记。定期核查学习记录，确保学习效果。

（二）财务管理方面

1、无依据发放补助。

整改结果：列支妇女参加代表大会400元和参加画展220元，为鼓励参加大会人员经村两委同意务工补贴，经巡查后不再进行补贴。环保专干、网格员工资是镇政府发放给个人，由镇财政转入村集体账户，村集体发放给群众，现由镇财政直接发放到个人账户。会计补助1200元是原全县补助给农村会计务工补贴每月100元，自2020年开始不在发放。

应计未计固定资产。

整改结果：按照财经规定，村会计与镇农经站结合进行科目调整，已将电子屏、绿篱机调整到固定资产科目。

报账不规范。

整改结果：严格按照财经规定进行报账，星级文明户名单已提供并且签字，购买物品发票已全部补充完毕。

合同签订随意。

整改结果：严格遵守合同法，合同签订与镇司法所进行沟通，严格落实合同。

（三）其他方面问题

1、机械设备租赁登记用工不规范

整改结果：重新召开“4+2”会议，机械设备租赁按照财经规定执行，用工登记按照财经规定进行登记。

集体资产资源管理不善，收入来源结构单一。

整改结果：追缴村集体机动地承包费，其中老学校已补交承包费。98亩村集体机动地因复耕不到位，带向上级汇报重新复耕，2023年重新进行招标并签订承包合同；县水泥厂因效益不好，仍按照之前租赁费用，每年1.3万余元缴纳土地承包费；孟军2亩承包费问题，将召开党员、村民代表大会进行表决。收回承包地以防村集体资产资源流失。   
监委会发挥作用不强。

整改结果：一是督促监委会成员按时参加镇纪委每月召开的培训会，规范工作记录，及时记录会议记录。二是按照县委、县纪委工作要求，认真履行监督职责，确保监督作用发挥到位。

三、下一步工作打算

今后，三里屯村党支部将以此次巡察为契机，举一反三，开展自查自纠，紧紧抓住这些问题和问题线索深入解决问题，把巡察的反馈问题作为一项长期工作来抓，进一步巩固整改成果。

（一）抓好整改后续工作。对已基本完成的整改任务，适时组织“回头看”，确保工作不松懈，对于需要较长时间整改的任务，逐步建立长效机制，认真抓好落实。

（二）着力落实“两个责任”。加强党风廉政建设基础工作，抓实抓好，通过加强党风廉政建设，不断改进工作作风，凝聚力量，营造风清气正，干事创业的良好环境。
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