宜沟镇王老屯村落实县委第五巡察组巡察反馈

意见整改情况报告
2022年8月9日至2022年10月21日，县委第五村居巡察组对宜沟镇王老屯村展开村居巡察。巡察结束后，宜沟镇党委、政府高度重视、认真查摆，针对县委第五村居巡察组反馈的意见，经过反复研讨、分析，认真制定整改方案，精心组织整改落实，现将整改情况报告如下：
一、高度重视迅速部署

宜沟镇王老屯村党支部把县委第五村居巡察组的专题巡察反馈意见的整改落实作为当前的一项重要政治任务，要求全村上下深刻领会把握巡察组的反馈意见，研究部署整改落实工作，尽全力抓紧抓好。

（一）突出主体责任。切实履行好党支部书记为第一责任人职责，牢固树立不抓党风廉政建设就是严重失职的政治意识，抓好班子、带好队伍、做好表率，全面抓好党风廉政建设和反腐败工作。成立党支部书记高俊生为组长，支部委员郭芳、冯天顺、白连成、席运平、郭新希、白玉平、郭敬敬为成员的县委第五村居巡察组反馈意见整改落实工作领导小组，统筹推进整改落实工作，推进各项整改任务落实。

（二）抓好责任分工。村两委干部严格执行“一岗双责”，按照职责分工，负责抓好各自分管工作的整改落实。确保按时完成落实整改任务、如期实现整改目标。  

二、对照意见逐项整改

县委第五村居巡察组反馈的意见共涉及4个方面12个问题，宜沟镇王老屯村党支部逐项逐条梳理，认真制定整改方案，精心组织整改落实，全部明确责任人、整改时限，切实做到事事有回音、件件有着落。

（一）管党治党不严
1.基层党组织组织力欠缺。

一是学习上级相关精神不及时。如查阅会议记录，未见王老屯村党支部2019年以来党的十九届四中、五中、六中全会和省委、市委、县委全会、全县年度工作会等会议精神传达记录。

整改报告：该问题已整改到位。立行立改，长期坚持。关于巡察组反馈的学习上级相关精神不及时的问题，我村今后要加大党员学习，通过夜校及周一例会，通过每月二次的党员课程教育对村内党员大力宣传民主生活，党性意识，及时传达上级会议精神，做好会议记录工作。

二是落实上级决策部署不力。查阅会议记录，未见王老屯村党支部2019年以来意识形态、污染防治攻坚战、防范化解重大风险、党史学习教育、乡村振兴等中心工作的学习、研究、部署、总结会议记录。

整改报告：该问题已整改到位。立行立改，长期坚持。关于巡察组反馈上级决策部署不力的问题，我村今后的工作中要强化责任意识，着力提升素质能力，我村将进一步优化工作部署，坚定政治立场、不打折扣的落实上级党委政府的决策，使得上级政策真正的落实。
三是村党支部带头作用不明显。如村支委会应研究村内重大事务，但查阅会记录部分支委会会记录主题针对性不强，如2022年1月21日，村党支部会议主题为学习十九大精神保持香港、澳门繁荣稳定；还如今年省委和市委、县委部署“五星”支部创建工作后，村党支部未见专题学习传达相关精神，未结合全村实际研究具体落实措施，未全面发动全村党员广泛参与搞好创建工作。与党员座谈多数党员对“五星”支部创建工作不了解。

整改报告：该问题已整改到位。立行立改，长期坚持。关于巡察组反馈的党支部带头作用不明显的问题，我村已责成专人进行整改，对省委、市委、县委部署“五星”支部创建工作的会议进行补充，大力宣传“五星”支部创建工作，让全村党员干部、群众广泛参与到“五星”支部创建的工作中来，压实领导责任，党支部书记为第一责任人，把“五星”支部创建工作做为落实全面从严治党的重要任务牢牢抓在手上，推动基层党建工作各项任务落实。
四是集体经济薄弱。目前，王老屯村集体经济收入主要是47亩集体土地每年3万余元租金，南水北调生态林每年2万余元补偿款，光伏收益每年2万元，共计7万余元，“产业兴旺”方面，思路不清、措施不力。

整改报告：该问题持续整改。立行立改，长期坚持。关于巡察组反馈的集体经济薄弱的问题，我村计划利用今年一年时间，深入到内黄进行学习，进行多方考察，并结合我村实际，适用于我村的振兴之路。

2.组织生活不规范。

一是党史学习教育活动开展不扎实。未见村党支部对党史学习教育活动研究部署，村两委干部八人中只有5人提供学习记录，且存在学习内容少，学习内容不一致等问题。

整改报告：该问题已整改到位。立行立改，长期坚持。在巡察组反馈党史学习教育活动开展不扎实的问题，我村明确目标任务，坚持读原著、学原文、悟原理，坚持学思用贯通、知信行统一，做到学深悟透、融会贯通、真信笃行，不断坚定马克思主义信仰、中国特色主义信念，增强贯彻落实习近平新时代中国特色社会主义思想的自觉性、坚定性，激发担当使命的责任感、紧迫感，不断提高运用党的创新理论指导实践、推动工作的能力，紧扣“学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行”四项目标要求，引导全体两委干部学党史、悟思想、办实事、开新局，不断筑牢初心使命，进一步坚定理想信念，始终用党的创新理论武装头脑、指导实践、推动工作，担负起新时代职责使命。制定学习内容，学习习近平同志《论中国共产党历史》、《毛泽东、邓小平、江泽民、胡锦涛关于中国共产党历史论述摘编》、《中国共产党简史》等书籍，利用每周一集中办公，开展集中学习，全年集中学习不少于 40 次。党支部通过主题党日、“三会一课”等形式,开展“重温入党誓词”、聆听红色革命史、观看党史题材电影谈体会等主题突出、特色鲜明、形式多样的学习活动。
二是党员学习教育流于形式。查阅“三会一课”记录本，记录全部是观看远程教育等内容，没有党员讨论内容，且会议签到存在代签问题。

整改报告：该问题已整改到位。立行立改，长期坚持。针对巡察组反馈的有关党员学习教育流于形式问题，我村以责成专人对一年来的会议记录本进行补充，通过整改，我村广大党员干部充分认识学习教育的重要性，干部个人成长和履职能力相结合，明确学习内容和重点，每次学习要确定中心发言人，联系实际问题，交流心得，在学习讨论中更新观念、凝聚共识，逐步实现从“要我学”的强制学习方式到“我要学”的主动学习方式的转变，切实解决干部不愿学、懒得学的思想和心理。
三是主题党日主题不鲜明。如查阅2022年主题党日记录，每月的活动记录与村党支部2022年主题党日活动计划不符，且多以学习为主，质量不高、吸引力不够、效果不佳，党员参与度低。同时主题党日存在主题错误的现象，如2022年2月主题党主题是商讨村小麦浇返清水事宜。

整改报告：该问题已整改到位。立行立改，长期坚持。关于巡察组反馈的主题党日主题不鲜明的问题，王老屯村党支部通过主题党日、“三会一课”等形式,开展“重温入党誓词”、聆听红色革命史、观看党史题材电影谈体会等主题突出、特色鲜明、形式多样的学习活动。
四是民主生活会长期未开展。未见2019年以来民主生活会会议记录。

整改报告：该问题已整改到位。立行立改，长期坚持。关于巡察组反馈的民主生活会长期未开展的问题，2023年2月15日，在王老屯村委会会议室召开了由村支部书记高俊生主持，组织委员白连成记录的2022年度基层党组织民主生活会。
3.党员队伍管理不规范。

一是党员发挥程序不合规。如查阅微信党员管理小程序村党支部上报审批材料显示2019年3月10日开会研究确定冯文庆、郭小纲为入党积极分子，但未见相关会议记录。2020年12月，村党支部研究决定冯清林为党员发展对象，但目前该同志入党手续全部停滞。

整改报告：该问题已整改到位。立行立改，长期坚持。关于巡察组提出的2019年3月10人冯文庆、郭小纲为入党积极分子，未见相关会议记录的问题，我村对会议记录本认真查看，找到了当时冯文庆和郭小纲开会研究两人为入党积极分子的会议记录。并向宜沟镇政府党政办反映我村这一批应转为预备党员的和培养对象的人员，目前有关入党手续正在逐步办理中。

二是党员结构不合理。55岁以上党员31人，占全村65名党员的48%，30岁以下党员0人。

整改报告：该问题已整改到位。立行立改，长期坚持。关于巡察组反馈王老屯村党员结构不合理的问题，我村党支部分别在2023年2月新接收30岁以下党员1人（郭嘉仪），截止目前王老屯村共有30岁以下党员2人。按照中央关于加强农村基层组织建设的通知中明确指出，要加强在妇女中培养和发展党员工作，增加适合优秀女青年培养锻炼的岗位；在我村民兵连中吸纳优秀年轻干部，展现出自己的才干，把个人素质好、组织能力强的年轻人就能成为党员的发展对象。
三是党费未按照标准收缴。党员张月、冯路路、付海静等10名学生党员毕业在外打工，但按照村内普通党员标准每月3角缴纳党费。

整改报告：该问题已整改到位。立行立改，长期坚持。关于巡察组反馈的党费未按照标准收缴的问题，我村组织委员白连成与10名党员联系，张月、张小凡、张玉秀、高阳4人按照每人每月7元，每人每年84元，共收2019年、2020年、2021年3年党费1008元；付海静、郭林林、郭晓敏、郭涛、陈勇、冯路路6人按照每人每月5元，每人每年60元，收2019年、2020年、2021年3年党费1080元。合计2088元已于2022年11月8日交到宜沟镇政府党政办，并有收据。
四是流动党员疏于管理。全村有10名党员长期流动在外，其中2名嫁到外地，组织生活基本就是每月微信收党费，存在来去难掌握、管理难落实、教育难适应、活动难开展、作用难发挥的问题。

整改报告：该问题已整改到位。立行立改，长期坚持。通过召开党支部会议，关于党员长期在外、党员难管理方面，我村制定流动党员管理办法，对在外党员建立群，对在外党员进行线上教育、通知。对其在外党员进行宣传党费收缴政策，严格按照组织规定进行收缴党费并做好统计。
4.“四议两公开”程序不规范。村内“三重一大”事项多数未见召开支部会，“两委”会、党员大会会议记录。如2022年5月支村内墙体涂白款3.31万元，只见合同和村民代表会议记录，未见其他相关会议记录。2019年以来，一些重大开支存在在村民代表大会上通报支出的形式替代支部会、两委会、党员大会和村民代表会议。如2020年9月30日，村民代表会议研究讨论机械收益分配方案；2020年10月村集体土地出租，只有村两委会会议记录，未见村党支部、党员大会和村民代表会会议记录。

整改报告：该问题已整改到位。立行立改，长期坚持。关于巡察组反馈“四议两公开”程序不规范的问题，我村已重新召开会议，严格按照“四议两公开”工作程序开展，加强“四议两公开”工作和“三重一大”事项的宣传，提高认识和参与度，明确职责和流程，确保工作有序开展，增加工作公开内容，提高工作内容公开的及时性和透明度。

二.村务监督委员发挥监督作用不到位

1.基层党风政风监督工作记录本上只见财务审核工作记录，未见乡镇纪委党风政风监督员季度工作会议记录、群众意见收集记录、印章使用记录，职能履行不到位。

整改报告：该问题已整改到位。立行立改，长期坚持。对村监督委员会进行业务监督培训，充分发挥监督委员会的监督作用，对村内“三重一大”财务收支等重大事项做好工作记录，及时和乡镇纪委党风政风监督工作人员联系，做好季度工作会议记录；同时建立村内群众意见收集记录本，平时由高俊生负责收集群众意见；建立印章使用记录，由冯天顺、郭敬敬负责印章使用记录的记录工作，把平时所做工作留痕到位，记录到位。

（三）集体资产资源流失
1.村北集体五间瓦房，现用于存放杂物，常年闲置。

整改报告：该问题已整改到位。村北集体五间瓦房已由王老屯村第五村民小组租赁，已于2023年2月10日签订租赁合同。
2.2017年，脱贫攻坚投资75万元在村内建1000平方米厂房用于发展集体经济，2017年至今闲置，村集体资产未能有效盘活。

整改报告：该问题目前持续整改，因以上遗留问题，村委会多次召开村两委会议，和镇政府结合实际，目前正在协商中。
村小组账目问题突出

1.账目混乱。王老屯村有6个村民小组，每小组收支单独记账，由各小组组长负责，小组会计记账巡察期间一组未能提供2021、2022年度，二组未提供2022年度，三组未提供2022年度，四组未提供2021、2022年度，五组未提供2019、2022年度，六组未提供2022年度账册，同时账册均为流水账，白条入账较多，账目混乱。

整改报告：该问题整改到位。立行立改，长期坚持。由高俊生带头主持，村两委干部、各小组组长、会计参加，冯天顺对各小组组长、会计进行培训。以后各小组在用工时必须填写派工明细单和用工汇总单，形成谁派工按照实际时间填写派工明细单，按年进行汇总，各小组会计在汇总账目时，要做到入手票据要有经手人签字；遇到有大额开支时，需要有包组干部审批和召开小组代表会议并做好记录和签字，来往账目分类清楚、明了。所有账目年底由小组代表审核完毕后，交由村委会查验是否合格，合格后方能交账，做到当年账目当年交账。
2.部分资料缺失。6个村民小组均有机动地，但多由小组长各自记录在本上，同时未见资产台账。

整改报告：该问题已整改到位。立行立改，长期坚持。针对巡查组提出的6个小组均有机动地，没有形成资产台账的问题。由冯天顺和一组郭新希、三组白连成、四组白玉平、五组席运平、六组高俊生等各位包组干部负责督促各小组组长，由各小组组长安排一组白好林、二组冯福振、三组冯文庆、四组姬永军、五组冯新安、六组冯运平等6位小组会计按照村集体资源发包情况统计表的样式进行登记，建立各小组台账，并做好保持提升工作。
3.小组资产承包无合同。2019年以来，六个村民小组土地承包费共计13.1万元，均未见承包合同。

整改报告：该问题已整改到位。立行立改，长期坚持。针对巡察组提出的6个小组土地承包费共计13.1万元，均未见承包合同的问题。由冯天顺和一组郭新希、三组白连成、四组白玉平、五组席运平、六组高俊生等各位包组干部负责监督各小组组长，对以往机动地的承包合同进行补签，并在以后土地进行发包时，由各小组包组干部监督各小组组长做好机动地承包合同的签订工作。
4.零工工资手续不全。2019年以来，六个村民小组支群众零工工资16.98万元，无经手人签字，缺少日期。

整改报告：该问题已整改到位。立行立改，长期坚持。由高俊生带头主持，村两委干部、各小组组长、会计参加，冯天顺对各小组组长、会计进行培训。以后各小组在用工时必须填写派工明细单和用工汇总单，形成谁派工按照实际时间和事由填写派工明细单；购买配件或者物品要向商家索要票据，并在向会计报账时，会计要监督经手人在票据上签字；在小组用工、占地补偿款上，形成清单的形式。

5.白条入账。2019年以来，六个村民小组支买接头，螺丝、水泵配件等共计24.45万元，无正规发票。

整改报告：该问题已整改到位。立行立改，长期坚持。通过高俊生主持，村两委干部、各小组组长、会计参加，形成决议。为杜绝白条入账问题，支出小额（500元 以下）和用工、占地补偿外、一律要有正规票据，无正规票据的不得入账。在以后买接头，螺丝、水泵配件等问题上，各小组不单独进行购买，由维修者负责购买，然后进行统一开出票据。
三、持续深入开展整改

    今后，王老屯村党支部将以这次县委巡察为契机，举一反三，开展自查自纠，紧紧抓住这些问题和问题线索深入解决问题，把巡察的反馈意见作为一项长期工作来抓，进一步巩固整改成果。

（一）抓好整改后续工作，对已基本完成的整改任务，适时组织“回头看”，确保工作不松懈，对于需要较长时间整改的任务，逐步建立长效机制，认真抓好落实。

（二）着力落实“两个责任”，加强党风廉政建设基础工作，抓实抓好，通过加强党风廉政建设，不断改进工作作风，凝聚力量，营造风清气正，干事创业的良好环境。

中共宜沟镇王老屯村党支部

                            2022年3月12日



