中共古贤镇委员会

关于县委第二巡察组对东冢上村巡察

反馈意见的整改情况报告

根据县委统一安排，县委第二巡察组于2023年6月15日至9月15日对古贤镇东冢上村开展了巡察。巡察期间，既是县委对我们村“两委”干部的履职情况进行监督检查，又是对我们各项工作的一次全面检阅，更是对东冢上村各项事业持续健康发展的促进和鞭策，针对巡察组反馈的意见认真查摆，经过反复研讨、分析，认真制定整改方案，精心组织整改落实，现将整改情况报告如下：
一、贯彻落实上级精神抓得不实，学习流于形式。

问题一：是学习主动性不够。党史及二十大精神学习方式呆板，吸引力不足；

整改落实情况：

加强学习，制定村两委干部年学习计划，按照学习计划进行落实，学习常态化、制度化。
问题二：是学习深度不够。政治和业务学习不深入、不细致，仅停留在表面。通过理论测试发现，古贤镇东冢上村参加测试的5名两委干部中，均对“中国共产党的初心使命”重要内容没有牢记在心，均对党的二十大应知应会知识学习不够，均对县委十四届六次全会部分重要内容不清楚、不了解，60%的干部对本村乡村振兴工作无建设性意见；

整改落实情况：

村两委认真学习“中国共产党的初心使命”重要内容牢记在心，学习党的二十大应知应会知识，学习县委十四届六次全会部分重要内容

问题三：是第一议题制度落实不到位。

整改落实情况:
按照上级要求严格落实第一议题制度，加强培训，进行监督。

二、党支部战斗堡垒作用发挥不力。
问题一：是“两委”班子整体能力欠缺，凝聚力不强。古贤镇东冢上村“两委”干部共7人，其中60岁左右干部5人，年龄结构老化，缺乏生机与活力。

整改落实情况:

对村两委班子进行加强监督管理，提高班子能力，加强班子教育，及时发现和纠正问题
问题二：是党的后备力量不足。2020年以来，古贤镇东冢上村未及时培养和发展新党员，党的后备力量储备不足。

整改落实情况:

加强党员教育，发挥党支部领导核心作用。加大对村内优秀青年培养，增强党支部后备力量。

三、党费未按规定标准收缴

退休党员王某某、马某某未按其工资标准交纳党费。经巡察督办，2023年7月补交党费672元

整改落实情况:

学习党费缴纳标准和党员按照标准缴纳党费义务和意义，建立健全管理制度，严格按照党费缴纳标准核定党员缴纳党费基数并收缴党费。村内党员王某某和马某某已经安装缴纳党费标准进行缴纳党费。
四、“乡村振兴”工作有待发展。

问题一：是乡村振兴与人居环境整治未深度融合。古贤镇东冢上村集体土地资源荒废，村内约6000平方集体土地杂草丛生，处于荒废状态。东冢上村相关规划未跟进落实，乡村振兴与人居环境整治未能有效衔接。

整改落实情况:

加强学习，提高认识。探索乡村振兴与人居环境有效衔接机制，村委会对该地块进行清理、平整规划跟进落实
问题二：是乡村振兴文化建设薄弱。巡察工作中发现，古贤镇东冢上村民间信仰盛行，村内村民供奉庙宇三座。民间文化淮调未能得到较好地继承和发扬。

整改落实情况:

营造浓厚氛围，加强宣传造势，加大对传统文化传承力度。把村西庙宇进行改造成为文化活动场所，鼓励村内爱好者积极学习淮调，参加活动，培养扩大淮调队。

村级企业存较大安全隐患。

2023年6月巡察工作中发现，古贤镇东冢上村内两家村级企业存在安全隐患，违反安全生产相关要求:

问题一是“孙某某粮食收购点”在生产车间堆放易燃易爆的危险品 9个柴油桶，未按规定配备灭火器等消防器材，没有明显的安全警示标志;

问题二是“王某某服装厂”生产场所仅一个安全出口，生产服装随意堆放，照明电线多处私拉乱扯。该问题于2023年7月整改到位。

财务管理不规范。

（1）会计基础工作不规范。巡察发现，古贤镇东冢上村会计基础工作存在以下问题:

问题1.银行账簿现金账簿未按年度独立启用。2021年4月-2023年6月连续使用一本银行账簿记录银行存款发生的经济业务。

整改落实情况:

东冢上村召开两委会议学习财务各项制度，对财务出现问题进行检讨，健全财务制度，规范财务手续，对出现问题进行整改。

问题2.账簿启用未按照规定执行。账簿应及时记录启用日期、账簿页数、记账人员和会计机构负责人、会计主管人员姓名，并加盖名章和单位公章。

整改落实情况:

东冢上村召开两委会议学习财务各项制度，对相关问题进行检讨，健全财务制度，熟悉会计业务，规范手续，对出现问题进行整改。
问题3.会计记账不及时且未按业务发生时间先后登账。查阅2021年4月-2023年6月银行存款日记账发现，登账时间存在逻辑颠倒记账不及时。

整改落实情况:

东冢上村召开两委干部学习财务知识，组织全体干部学习会计各项业务，健全财务制度，规范手续，按照要求对问题进行整改。
问题4.会计结账未按规定执行。东冢上村年度结账时会计科目未划单红线、双红线。需要结出当月发生额的，应当在摘要栏内注明“本月合计”字样，并在下面通栏划单红线;需要结出本年累计发生额的，应当在摘要栏内注明“本年累计”字样，并在下面通栏划单红线;12月末的“本年累计”就是全年累计发生额，全年累计发生额下面应当通栏划双红线。年度终了结账时，所有总账账户都应当结出全年发生额和年末余额。该问题于2023年8月整改到位

整改落实情况:

东冢上村召开全体两委干部学习财务制度和会计业务，对相关问题做出深刻检讨，规范财务手续，健全财务制度，按照要求执行，对问题进行整改

（2）财务管理不规范
1.超标准发放补助。2023年6月16#凭证支疫情隔离点工作人员补贴8600元，经会议研究决定标准每天100元，王某生28天2800元，张某福29天2900元，王某森29天2900元。经县委第二巡察组巡察发现，以上三人实际工作时间均不超15天。

整改落实情况:

东冢上村召开会议，全体两委干部做出深刻检讨，并对疫情形势严重期间工作人员实际情况进行核对，按照实际情况工作时间对工作人员补贴进行发放比对。

2.使用不合规票据作为报销凭证。2023年6月24#凭证，支办公费用2669元，取得河南增值税普通发票一张，未加盖古贤村王兴华书画文具店发票印章。
整改落实情况:

一是根据问题情况，村会计做出深刻检讨，要熟悉各类财务制度和会计业务，在以后工作中绝不在出现类似问题，二是建立健全财务制度，规范财务手续。

3.党组织活动有偿化。2021年12月24#凭证选举用盐39包975元，发票印章是汤阴县古贤镇北士昌利微烟酒超市；2021年12月25#凭证选举用盐36包900元，发票印章是汤阴县古贤镇北士昌利微烟酒超市。

整改落实情况:

东冢上村召开村两委干部会议，对该问题性质认真讨论，深刻认识工作中存在的错误问题。
东冢上村委员会

                                  2023年12月
