任固镇四街村关于县委村居巡察组

反馈意见的整改报告

县委巡查组在我们村开展巡视工作后，对我们村整改后的工作提出问题，并进行了整改意见指导，针对巡视组提出的问题，我们专门召开会议，现结合村内工作实际，现将整改情况报告如下：
坚决落实巡察要求，抓紧抓实巡察整改

（一）高度重视，强化责任

收到巡察组反馈的意见后，我们高度重视，立即召开专题会议，认真研究巡察组反馈的问题，成立了整改工作领导小组，由村党支部书记担任组长，切实加强对整改工作的领导。

（二）正视问题，立行立改

针对巡察组反馈的具体问题，我们认真分析原因，制定了切实可行的整改措施，明确责任领导、责任人和整改时限，并建立了整改台账，逐一整改。

（三）注重长效，完善制度

为了确保整改工作取得实效，我们在整改过程中注重建章立制，完善了相关制度，进一步规范了工作流程，加强了内部管理。

（四）巩固成果，持续推进

为加强了党支部的建设，提高了党员干部的思想政治素质和工作能力，推动了各项工作的开展。我们将以此次巡察为契机，进一步加强党的建设，推动全面从严治党向纵深发展，为实现乡村振兴做出更大的贡献。

聚焦问题狠抓落实，确保整改全面完成

针对整改落实工作的主要任务和具体整改落实措施，村两委要着力强化工作责任，按照逐一整改、对账销号的要求，确保整改措施件件有结果、条条有落实。

(一)党员干部理论学习流于形式
1、“第一议题”制度落实不到位:

村支部召开会议时，没有跟进学习习近平总书记关于农村建设最新讲话及指示批示精神，直奔会议研究事项。

整改措施:一是召开会议都要做到先深入学习习近平总书记关于农村建设的重要讲话和指示批示精神，然后再研究事项。二是通过农民夜校、亮亮平台进行学习,提高党员干部群众的思想认识。三是加大宣传，让大家积极下载学习强国平台，积极学习习近平总书记系列讲话精神。四是鼓励党员自学，提高政治素质和业务能力。

整改落实情况：。我们在召开会议都做到先深入学习习近平总书记关于农村建设的重要讲话和指示批示精神，然后再研究事项。通过农民夜校、远程教育、学习强国等平台组织大家进行学习习近平总书记系列讲话精神以及习近平总书记关于农村建设最新讲话批示精神。
党员干部理论学习走形式，走过场:

查阅两委班子成员学习笔记，学习内容明显为集中书写，不是日常学习笔记，且学习内容仅有党史内容，没有党的新时代方针政策内容，为完任务而学习，为学习而学习，存在被动学、应付学现象。2020年以来，村支部书记付克伟学习笔记仅22页。

整改措施:一是制定详细的学习计划和安排，明确学习的时间、内容、方式和要求。二是按照计划进行日常学习，并定期提交学习笔记。三是除了党史内容外，结合工作实际和当前形势，增加党的新时代方针政策、重要会议精神、领导讲话等内容的学习，确保学习内容丰富多样。四是支部书记付克伟通过学习强国、亮亮平台、阅读书籍等各种形式加强学习，提高政治站位，提升思想认识，做好学习笔记。

整改落实情况：。通过制定学习计划，大家积极进行了日常学习，通过农民夜校活动向大家宣传党史、党的新时代方针政策、重要会议精神。通过学习强国、亮亮平台、阅读书籍等各种形式加强学习，提高政治站位，提升思想认识，做好学习笔记。
(二)党建工作开展不扎实
1、未按党建要求开展组织活动：

2020年以来，四街村各类党建活动记录中，未见谈心谈话、组织生活会、民主评议党员等党内规定的相关活动记录。

整改措施:一是加强组织领导、建立健全制度。二是不定期开展对党员谈心谈话、对发现的问题及时给予解决。三是及时开展组织生活会、讨论有关民生问题。四是定期开展民主评议党员等活动，对发现的问题及时督促整改。

整改落实情况：。健全各项制度，深入开展谈心谈话，领导班子与成员之间、与党员代表之间，集中开展组织生活会，民主评议党员。
2、党员联户工作走形式：

走访期间，党员和群众反映，党员对自己联户工作不清楚，群众也不知道自己家的联户党员是谁。

整改措施:一是完善工作机制和责任体系。二是制定明确的联户工作制度和流程，明确各级党组织和党员的职责分工。三是党员干部入户粘贴党员联户表并深入进行宣传。四是对联户党员不定期召开会议，明确个人职责义务。

整改落实情况：。健全联户党员职责义务，党员联户名单，入户宣传政治，召开联户党员会议，学习各项政策，帮助群众致富。

3、党小组活动不扎实，没有按要求开展活动：会议记录显示，2021年主题党日活动没有党员活动具体内容，多是安排村内日常工作；
整改措施：一是加强党员活动日活动，让党员活动内容多样化，具体化。二是做好各项会议记录，并将活动情况、活动效果记录详细。三是对于党员活动严格要求，对上级党委政策关注并落实到位。

整改落实情况：坚持每月召开主题党日活动，制度党员主题活动日工作安排，学习上级党委政策方针。
4、党小组活动不扎实，没有按要求开展活动：资料显示四街村有2个党小组，2022年所有党小组会议未说明第几党小组会议，且参会人员记录为1组、2组成员，未按规定分组召开党小组会议；
整改措施：一是确定党小组名单，明确小组负责人员及工作职责。二是做好各项会议记录，并将会议内容明确标注、小组人员如实签到。三是加强党小组学习 ，对上级党委政策关注并落实到位。

整改落实情况：坚持每月召开党小组会议，制订党员工作职责和义务，完善党小组名单，学习上级党委政策方针。
5、党小组活动不扎实，没有按要求开展活动：2023年《乡村党组织规范化工作手册》主题党日中“活动情况”、“活动效果”栏目中填写基本都是“良好”、“好”等一笔带过，没有具体活动内容。
整改措施：一是加强党员活动日活动，让党员活动内容多样化，具体化。二是做好各项会议记录，并将活动情况、活动效果记录详细。三是对于党员活动严格要求，对上级党委政策关注并落实到位。

整改落实情况：坚持每月召开主题党日活动，制度党员主题活动日工作安排，学习上级党委政策方针。
6、“三会一课”记录内容造假：如2021年“三会一课”记中显示1月15日召开党小组会、支部党员大会、讲党课等，当时我县正处于疫情静默阶段。
整改措施：一是加强“三会一课”政策知识学习。二是要加强疫情防控知识学习，加强危险意识认识。三是定期开展相关业务培训，强化业务能力。四是认真规范记录，提升组织工作规划化水平。

整改落实情况：加强三会一课学习，增强危险意识；开展相关业务学习；按时召开三会一课。
(三)发展党员工作不严肃，党费缴纳不规范:
1、对新发展党员档案审查不认真:

周可丰、付合军入党申请书中，没有习近平新时代中国特色社会主义思想内容;《入党申请书》入党介绍人意见一栏内未填写日期,部分内容用铅笔书写。
整改措施：一是规范村发展党员工作，严格落实《中国共产党发展党员工作细则》。二是加强发展党员工作学习，实行常态化学习制度。三是加强日常学习，确保发展党员工作严格规范、不出纰漏。四是认真学习党员发展通过主题教育对加强两位党员的思想理论学习。

整改落实情况：深入学习习近平新时代中国特色社会主义思想以及总书记重要讲话精神，提高政治站位，在学懂弄通上下功夫，大力加强党员干部人才队伍建设。相关人员加强学习并做出检讨

流动党员教育管理不到位：

付梦格，本科学历，在上海嘉定区上班，交纳党费一元;蔡帅，本科学历，在郑州惠济区上班，交纳党费一元;赵梦格，本科学历，在安阳龙安区卫健委上班，交纳党费一元。以上三人均在外有固定工作，不能正常参加村内党员组织活动，且党员党费没有按本人工资标准交纳。

整改措施：一是健全流动党员档案，做好流动党员管理。二是完善党员党费缴纳资料。三是通过询问三位同志工作待遇，并补缴今年党费。四是通过电话微信等形式，了解流动党员情况，积极劝说其如果工作稳定将档案迁到工作地管理。

整改落实情况：健全流动党员档案，做好流动党员管理，完善党员缴费资料，学习流动党员管理办法。

发展党员召开会议不规范：

2022年5月21日召开村党支部党员大会，确定付利霞、付国强为入党积极分子，但党支部委员会议记录6月23日才研究其二人为入党积极分子，时间顺序颠倒。

整改措施：一是规范村发展党员工作，严格落实《中国共产党发展党员工作细则》。二是加强发展党员工作学习，实行常态化学习制度。三是加强日常学习，确保发展党员工作严格规范、不出纰漏。四是在规范召开所有的会议都要及时记录，注意时间逻辑关系。

整改落实情况：认真组织班子成员和党员干部学习发展党员规程，从而进一步规范党员发展程序。提高记录人员的工作能力和记录技巧；制定规范的会议议程，明确每个议题的时间安排和讨论重点，确保每个议题都得到充分讨论记录。

村年度工作计划制定不到位:

2020年以来,村两委未能根据本村情况,制定年度工作计划，工作没有目标，被动工作，盲目发展，村党支部缺乏凝聚力、战斗力，不能带领党员群众快速发展。

整改措施：一是研究制定村工作规划。二是召开村党员干部、村民代表大会，明确年度工作计划并认真贯彻执行。三是由村两委班子成员带头，结合本村的优势和不足。在此基础上，结合上级政策要求和本村实际，制定切实可行的年度工作计划和发展目标，确保工作有明确的方向和目标。

整改落实情况：制订年度工作计划，确保工作有明确的方向和目标，提高党群凝聚力、战斗力。

村集体土地承包问题:村内卫河大桥下原来的大渠，整修后有15亩集体土地，2020年10月2日，通过“四议两公开”会议程序研究决定由付海全承包，但是未说明承包期限、费用，未见签订承包合同，经查阅财务账未见村集体有15亩地承包收入。存在集体收入流失风险。

整改措施：一是严格执行“四议两公开”会议集体决策。二是实行完善承包土地签订合同。 三是所有账目都要及时完善。

整改落实情况：认真学习“四议两公开”制度：完善承包签订合同，及时完善账目。
灾后恢复重建工作不严谨：

2021年9月7日，四街村支部委员、村委委员会开会研究背街小巷应急项目施工招标，确定安阳跃旺建筑工程有限公司中标，于2021年9月9日签订合同，但村委会公示邀标时间为2021年8月28日，中标公告时间为2021年8月29日，档案公告照片时间与人物季节着装不符。走访谈话发现，该工程实际为镇统一安排，镇负责供料，村负责施工，竣工资料为后补。

整改措施：一是严格执行村党委集体议事规则，对重大项目建设、重大资金支出实行集体决策、“四议两公开”民主监督。二是建立完善的项目管理制度，明确各项管理流程和责任人，确保每个环节都有专人负责，提高管理效率。三是严格贯彻落实招标文件规定执行，符合条件的工程均进行公开招标。四是村集体各种工程建筑中，要及时完善各种资料。

整改落实情况：深刻认清形势，压实工作责任。党支部抓好项目竣工验收、资料整理归档；健全项目管理制度，确定项目责任人。

监委会作用履职不到位：

无监督委员会工作记录，无党风政风监督会议内容记录，无理财会议内容记录，党风政风财务监督工作弱化、边缘化，监委会履职不到位。

整改措施：一是加强村监督委员会对财务进行监督。二是对民主理财村务公开进行落实审核。三是加强监督委员会、党风政风监督、理财会议等内容记录。四是加强党风政风财务监督工作能力，增强监委会工作能力。

整改落实情况：加强廉政教育，坚持以政治建设为统领；强化日常监督，坚持加强党风政风财务监督工作能力，增强监委会工作能力。

大额支出违规现金支付：

2020年4月现金购买电脑，支付维修费4560元;2021年1月现金支付皮门帘3039元;2022年现金支付彩钢防腐翻新6200元。

整改措施：一是加强财务制度学习，提高财务管理水平。二是避免出现大额现金支付，采取对公账号办理。杜绝现金支出。

整改落实情况：加强学习管理制度，采取对公办理，杜绝现金支出。    

二、今后工作打算：

四街村将加强理论知识学习，加强党员管理，强化责任意识，严格落实好工作责任制度，加强监管力度措施，确保村集体土地开发和使用及时公开公示。发现问题及时处理，确保各项工作顺利进行，并取得实际成效。

任固镇四街村党支部

2024年1月9日
