任固镇五街村关于县委村居巡察组

反馈意见的整改报告

2023年6月15日至9月15日，汤阴县委第一巡察组在我村巡察，通过巡察反馈我村的问题共7项12条，五街村立足本村实际，突出问题导向，切实转变作风，强化责任担当，全面推进整改，如期完成了整改任务，现将整改情况汇报如下：

一、问题整改情况

党员干部理论学习流于形式

1、落实会议“第一议题”制度不到位。

问题描述：召开会议时，没有跟进学习习近平总书记最新讲话及指示批示精神，直奔会议研究事项，个别会议有“第一议题”，但没有提及学习内容。

整改措施：一是严格明确学习习近平总书记对基层党建和组织建设有指导性的最新讲话及指示批示精神内容。二是规范每项会议都按照习近平最新讲话及批示内容来学习。三是认真落实会议“第一议题”制度。四是贯彻习近平总书记最新讲话精神来结合实际工作。

整改情况：党支部书记做出深刻检讨，带头组织党支部班子学习习近平总书记最新讲话及批示精神。确保每项会议内容按照“第一议题”落实到位，做到有据可查。

2、学习内容不系统。

问题描述：党员干部在理论学习过程中，存在被动应付学现象。如村干部理论学习笔记没有按要求学习规定篇目，两委班子成员学习内容不一致。

整改措施：一是提高党员干部思想认识，组织党员干部系统学习党的路线方针政策和各项规章制度。二是督促村干部按要求学习规定篇目，及时认真完善学习记录本。三是定期对两委干部学习情况进行检查。四是村两委成员规范统一学习，落实学习内容。

整改情况：支部书记对党员干部进行口头批评教育，要求党员干部在学习、生活中做到严要求，发挥党员干部先锋模范作用。并组织党员干部按要求积极学习党的路线方针政策和规章制度。对村干部理论学习进行加强教育，并带头学习统一规定篇目内容。对两委干部学习记录本做到日常检查。

3、党员学习走形式。

问题描述：两委成员学习笔记本中没有学习主题，没有时间安排，没有集中学习内容。没有提供无职党员学习笔记本。

整改措施：一是两委干部周一集中开展学习，统一学习主题。

二是根据上级政策，结合实际情况规范学习内容。三是定期对无职党员进行教育培训。四是提高无职党员思想觉悟，并定期检查学习笔记本。

整改情况：对两委干部进行口头批评教育，要求两委干部每周一集中开展统一学习、统一主题。保持学习与执行相统一，增强学习的自觉性。对无职党员进行教育培训，提高党性觉悟，按要求记录学习笔记本。对无职党员笔记本做到定期检查。

贯彻落实上级政策不到位

问题描述：查阅五街村支部会议等记录显示，五街村对上级重大工作部署落实不到位，未见有落实上级党委、县政府涉及民生的中心工作安排布置相关记录，不能将上级工作部署结合本村实际进行贯彻落实，如安全生产、殡葬改革、暑假期间防溺水等。

整改措施：一是支部成员深入学习上级党委、县政府的重大工作部署和相关政策文件。二是会议记录按照上级党委、县政府安排民生中心工作布置认真完成。三是贯彻上级会议工作部署，传达上级会议精神，结合本村实际情况落实到位。四是确保群众及时了解上级精神，并实施到日常。

整改情况：支部书记将会议精神做到及时传达，支部成员对上级安排部署民生中心工作做到及时落实，将会议记录本及时记录完成。将上级精神政策及时传达到民生日常工作中并做到督导检查。

党建工作落实不到位

违规召开党员大会。
问题描述：如2021年4月28日，召开党支部党员大会研究选举出席中共任固镇第十四次党员代表大会，党员总数34人，参会党员17人，缺席党员17人，参会人数未达到五分之四，但支部书记主持召开时，表示超过五分之四，并且选举出四名出席镇党代会代表，违反选举规定。2021年5月5日，召开党员大会推荐任固镇出席县第十四次党代会党代表初步人选，参会党员15人，参会人员没有达到开会规定人员。

整改措施：一是学习《中华人民共和国全国人民代表大会和地方各级人民代表大会选举法》。二是加强党的全面领导，按照党支部党员大会选举参会人数要求。三是按照上级党支部要求，结合村内实际，认真完成选举相关工作。

整改情况：支部书记带头组织党支部成员学习《中华人民共和国全国人民代表大会和地方各级人民代表大会选举法》、制度及规则。

2、对流动党员缺乏有效教育管理。

问题描述：五街村流动党员:付志衡、付恩学、王慧、付小雪、付超祥、范荣杰、付小帅共7人，均在外有固定工作，长年不在村内参加组织活动，也没有参加工作单位党组织教育管理;党费按照农村党员标准缴纳一元，没有按照本人工资标准交纳党费。

整改措施：一是加强对外出党员的跟踪联系，常态化对流动党员的权力、义务等相关政策进行宣传教育。二是督导流动党员在外出务工后向所在党组织进行报备。三是并定期向党支部汇报近期思想学习情况。四是有固定收入的流动党员按照实际工资、党费收缴标准交纳党费。

整改情况：党支部对流动党员进行线上电话（微信）督导，并将流动党员的权力、义务相关政策进行传达。督导流动党员在务工地遵守工作纪律。要求流动党员每季度按时汇报近期思想情况。党支部向流动党员普及党费收缴标准，并按实际工作缴纳党费。

3、“三会一课”记录存在造假嫌疑。

问题描述：五街村2020年2月至2022年6月期间会议记录人均为李海霞,包括村内两个党小组活动情况;2021年7月1日，党员大会、党小组会、党课均没有收听收看中国共产党成立100周年大会记录，而是开展其他活动。

整改措施：一是提高政治站位，紧贴实际，坚持“三会一课”制度。二是结合实际，做好“三会一课”学习。三是落实时事政策开展各类活动，并详细做好记录。四是严格按照最新政策要求，有效开展各类政治活动。

整改情况：党支部班子深入学习“三会一课”工作制度。对上级布置的工作做到及时开展并落实。按政策最新要求开展各类活动并及时记录。

4、发展党员工作不严肃。

问题描述：2021年4月1日，村党支部党员大会研究蔡燕燕、李春丽为入党积极分子，并一致通过。2022年6月1日，村党支部委员会再次研究蔡燕燕、付加明为入党积极分子，并一致通过。

整改措施：一是强化党建工作人员业务学习，认真研读《中国共产党发展党员工作程序》。二是认真学习发展党员工作程序和党建理论知识。三是加强党务工作者教育和培训。四是严格执行党组织制度，确保发展党员的严肃性。

整改情况：支部书记做出深刻检讨，对党建工作人员进行教育批评。对发展党员做到严格执行党组织制度，并认真学习研读《中国共产党发展党员工作程序》和相关党建理论知识。

灾后恢复重建工作资料造假

问题描述：2021年9月7日，五街村两委会议，研究背街小巷应急项目施工招标，确定安阳市洲跃建筑工程有限公司中标，于2021年9月9日签订合同，中标公告时间为2021年8月29日，相片中公告时间与人物季节着装不符。

整改措施：一是严格执行党委集体议事规则，对重大项目建设、重大资金支出实行集体决策、“四议两公开”民主监督。二是增强服务意识，提高监委会综合素质。三是严格贯彻落实招标文件规定执行，符合条件的工程均进行公开招标。

整改情况：建立招标工程项目建设制度和询价制度；村两委班子集中学习“四议两公开”事项决策制度；村党支部做出整改表态。
村委委员违规兼任村监委会主任

问题描述：2023年5月，村支部原书记付於江因个人原因辞职后，镇党委任命原监委会主任王延龙担任村支部副书记，主持村内全面工作，王延龙因此辞去村监委主任职务。2023年6月1日，经村支部提议由村委委员李春丽担任村监委主任，6月1日村民代表会决议通过李春丽担任村监委主任。李春丽作为村委委员，担任村监委主任一职，违反相关规定。

整改措施：一是提高思想认识，严格按照监委会《关于建立健全村务监督委员会的指导意见》等相关制度执行。二是加强教育管理，提高监委会综合素质。三是按照监委会相关规定，经“四议两公开”会议重新改选。四是严把选人用人关，按照规定选择合适人员担任村监委会主任一职。

整改情况：村两委班子集中学习《关于建立健全村务监督委员会的指导意见》等相关制度。认真研读《村（居）监督委员会换届选举流程图》。召开“四议两公开”会议，改选监委主任。

监委会作用履职不力

问题描述：无监督委员会工作记录，无党风政风监督会议内容记录，无理财会议内容记录，党风政风财务监督工作弱化、边缘化，职责不明确，履职不到位。

整改措施：一是进一步加强和规范村务监督工作，完善村级工作运行机制。二是提高纪律意识和职业操守，增强履职能力。三是村监委会要加强对中共中央办公厅、国务院办公厅印发《关于建立健全村务监督委员会的指导意见》等相关政策法规的研读，准确掌握村务监委工作业务知识，把政策法规、村监委会职责、日常工作制度等内容，学深学透，落实履职能力。四是加强党风政风纪律教育学习，认真按照党风政风监督会议及理财会议内容记录完善。

整改情况：对村监委会主任进行口头教育批评，并作出深刻检讨。村监委会集中学习对中共中央办公厅、国务院办公厅印发《关于建立健全村务监督委员会的指导意见》等相关政策法规，将村监委会工作职责落实到位，确保有据可查。

未按规定用途使用专项资金

问题描述：2021年9月30日12号凭证显示赵送军暂借灾后重建道路款10万元，赵送军未在村内承包道路重建工程，该笔资金应归还于村。

整改措施：一是健全村级资金管理体制与制度。二是明确资金使用目的,加强村级财务进行严格审计。

整改情况：对村会计进行批评教育。村两委集中学习《财务纪律》等相关规定制度。会计做出情况说明。
二、下一步工作计划
通过此次集中推进问题整改，切实解决了当前党支部建设工作中存在的各类问题，基础工作更加扎实。下一步，五街村将对照巡察意见，做到举一反三，把个性问题当作共性问题，找准根源，补齐短板，由点及面，以重点问题整改带动全面整改，确保整改工作常态化、整改成果长效化，切实将整改效果体现到推动高质量发展的实际成效上来，全面提升党支部党建工作质量和水平，提升战斗堡垒作用。

任固镇五街村党支部

2024年1月6日
