中共安阳市龙安区文广体旅局党组
关于巡察整改情况的通报

根据区委统一安排部署，2023年7月26日至2023年9月22日，区委第一巡察组对区文广体旅局开展了巡察工作。2023年12月26日，区委巡察组向区文广体旅局反馈了巡察意见。按照《中国共产党巡视工作条例》有关规定，现将巡察整改情况予以公布。

一、加强领导，压实责任，认真落实巡察整改任务
局党组对五届区委巡察组指出的问题和提出的要求，高度重视，坚持高标准、严要求，抓紧抓好整改任务落实。以实际成效增强了全体党员干部的“四个意识”，坚定了“四个自信”。

（一）统一思想，及时部署。局党组高度重视巡察整改工作，在反馈会上，局长就不折不扣地完成整改任务作了表态发言。同时，召开了局党组班子成员会议对照巡察反馈问题，逐条逐项梳理意见建议，认真研究整改情况和效果，要求局领导干部切实增强政治责任感，以鲜明的态度、积极的行动、有力的措施，将整改工作作为一项重要政治任务抓紧抓实抓好。
（二）加强领导，形成合力。成立了以局长任组长，局班子其他成员和各科室负责人为成员的巡察整改工作领导小组，负责对整改工作的领导、组织和协调。同时，要求局领导班子和各科室责任人高度重视，各负其责，真抓严改，为整改工作提供强有力的组织保障。
（三）细化任务，压实责任。针对区委第二巡察组反馈的问题，按照“立行立改、逐一销号”的要求，对4个方面10个问题，建立整改台账，逐条逐项明确责任领导、责任科室、整改时限，做到主动认领、对号入座、高效落实，确保整改工作按时推进。
（四）强化督导，务求实效。巡察整改期间，局党组跟踪掌握整改进度，落实整改工作。截至目前，细化分解的10项整改任务，已100%完成。

二、立改立行，抓源治本，不折不扣落实巡察整改任务
针对五届区委巡察组向我局反馈的4个方面10个问题，具体整改情况如下:

1.存在的问题：理论学习不扎实。
整改情况：一是加强理论学习。紧紧围绕习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育这条主线，通过“第一议题”、理论中心组学习等形式进行深入学习党的二十大精神和习近平关于宣传文化思想工作的重要论述。截至目前，局班子会已开展“第一议题”学习12次，理论中心组学习3次，将持续坚持。二是加强理论联系实际。根据习近平总书记关于石窟保护利用工作的重要批示和全市宣传思想文化精神，活化文物传承方式，参加由中国旅游景区协会景区文化遗产保护与利用专业委员会举办的中国石窟寺品牌文化交流活动，灵泉寺石窟部分拓片将首次在京亮相，进一步加大灵泉寺石窟的宣传力度。三是充分调动一般干部积极性。组建了由4名年轻干部参与的龙安文旅“轻骑兵”队伍，发挥了微信公众号等新媒体平台作用，加大龙安文旅宣传力度，让一般干部尤其是年轻干部参与到了全局工作中。
2.存在的问题：主流意识形态有待提高。

整改情况：一是理论学习得到加强。建立“第一议题”制度，制定全年党组中心组理论学习计划，并按计划组织学习。截至目前，局班子会已开展“第一议题”学习12次，理论中心组学习3次，将持续坚持。二是建立健全了意识形态工作各项制度措施。制定《龙安区文广体旅局关于成立意识形态工作领导小组的通知》，明确工作要求。建立了《“第一议题”，用好“五种学习方式”的制度》。三是组织并开展好每年4次意识形态联席会议，2024年第一季度意识形态研判会议已召开，并上报研判报告。已按要求对论坛、讲座、报告会等活动开展了专项排查清理工作。
3.存在的问题：执行财经制度不严格。
整改情况：一是严格执行财务审批制度。要求资金使用必须实行先请示后支付原则。二是严格管理差旅费。机关工作人员出差严格实行审批制度，审批公出要定任务、定人数、定时间、定费用，留存文件、通知、照片等佐证材料。三是按照巡察组要求认真查找并完善了凭证、总账、明细账、记账凭证，完善财务管理制度。四是加强了财务人员对党纪党规和财务制度的学习，一季度已对财务人员进行培训1次，提高了财务人员业务能力。五是加强了票据资金的管理和核算，严格控制了费用支出。
4.存在的问题：职能发挥欠缺。
整改情况：一是开展“非遗文化+旅游”、“体育+旅游”等文旅活动。已开展非遗进景区、进书屋活动。挖掘了龙安区非遗项目，对17项区级非遗项目进行公布。二是推进文旅重点项目建设。持续谋划推进龙安文旅专项债项目，补齐龙安区文体设施短板。体育综合体游园项目等4个申请中央资金文旅项目已通过政府常务会。三是开展文化旅游主题宣传营销活动，已指导景区开展新春文化大盛会文化旅游主题宣传营销活动。四是定期对各乡办的免费开放资金使用情况进行了审查。对各乡办开展免费开放资金使用培训课程，确保资金使用合理合法。五是加大文物项目监管力度，白龙庙保护和修缮工程初验已通过。后续将加强文物项目工期、质量、安全、分包队伍的管理。六是制定龙安区体育基础设施相关管理办法，召开体育场地工作协调会，明确体育基础设施管理属地责任，督促乡镇、街道办事处协调第三方对体育基础设施进行管理、维修。
5.存在的问题：党建主体责任履行有缺失，对党建工作的认识仍有偏差。

整改情况：一是一把手带头学。一把手以身作则，制定了一把手个人学习计划，学先一步、学深一层，深入领悟内涵、精准把握外延。二是明确党建负责人。由党组成员、副局长为党建负责人，统筹协调管理党建工作。三是增强学习计划性。在会前对“第一议题”严格把关，制定“第一议题”学习计划，提前把习近平总书记相关重要讲话，重要指示批示等材料发给了班子成员，确保学习质量和效果，截至目前，局班子会已开展“第一议题”学习12次。
6.存在的问题：民主集中制执行不到位。

整改情况：一是一把手不行使财务支出的直接审批权，确定一名分管副职负责财务支出的审批，财务支出实行分级负责制和联签制。二是严格经费支出流程。日常办公经费、业务专项经费、大额资金的支出、项目资金的支出，均需由经办人、证明人签字，分管领导审批。
7.存在的问题：“三会一课”制度坚持不够好。

整改情况：一是加强了局党组班子自身建设，进一步完善了《党支部“三会一课”制度》《党风廉政建设谈话制度》《党风廉政建设责任追究制度》《党组中心学习制度》等制度。并严格各项制度的落实，强化党内政治生活制度的执行力。二是按规定认真执行了“三会一课”。党员领导干部积极参加党支部的组织生活。按要求每年召开两次以上组织生活会、民主生活会，认真进行自我剖析，带头开展批评与自我批评，深刻查摆问题、对照检查不足，利用组织生活会、民主生活会这一重要制度，进一步增强党员干部的团结意识，达到互相监督、共同提高的目的。三是规范填写入党积极分子培养考察登记表和发展党员全程记实表。
8.存在的问题：人员融合不到位，人事管理不严格。
整改情况和效果：一是严格落实股级干部任免制度，对股级干部按程序重新任免。二是严格执行《中共安阳市龙安区委机构编制委员会关于安阳市龙安区文化广电体育旅游局所属事业单位重塑性改革有关机构编制事项的通知》（龙鞭［2023］40号），按照一次核定编制、逐步精简到位的原则，实行“退3收2进1”的办法逐年收回，直到人员减少到核定编制以内。三是区旅游服务中心人员已融合，职责分工已重新分配，财务正在办理转交手续。
9.存在的问题：专业技术人才短缺。
整改情况：一是下发了2024年度村级文化协管员工作安排通知，要求村级文化协管员根据各村实际情况，整合资源，合理安排，让过去分散的红白喜事文艺表演、农民早晚健身、送戏下乡演出等文化活动统一在文化大舞台，村级文化服务中心加强服务和管理，促进文化舞台的服务效能得到较快的发展。二是加大了乡村文化合作社建设力度，利用文化大舞台宽阔场地每季度开展各类文艺表演培训，培养乡村本土文艺骨干，编排积极健康、群众欢迎的文化节目。2024年已开展文化活动81场。
10.存在的问题：巡察问题未整改到位。

整改情况：一是加强了理论学习，夯实理论功底。结合党史学习教育活动，认真学习习近平总书记关于进一步纠正“四风”加强作风建设和落实中央八项规定的重要指示2次。二是结合“周二固定学习日”，加强党风廉政预防教育，已开展党风廉政教育2次，通过观看违纪违法案例、学习党纪法规、参加党性自评等，在思想、作风、工作上检视自身，进一步筑牢思想堤坝，增强政治自觉。
三、下一步工作打算
    龙安区文广体旅局将把抓好整改作为改进和推动龙安文旅各项工作的重要契机，着力构建长效机制，解决自身存在学习贯彻党中央各项决策部署落实不到位、党组织建设不到位等问题，确保巡察整改常抓不懈，确保工作持续深化。
欢迎广大干部群众对巡察整改落实情况进行监督。如有意见和建议，请及时向我们反映。联系方式：电话0372-3393927；电子信箱laqwxcbgs@163.com。

2024年3月24日
