中共林州市淇淅河国家湿地公园管理处党组

关于巡察整改情况的通报

根据安阳市委统一部署，2024年4月1日至2024年5月31日，安阳市委第一巡察组对林州市淇淅河国家湿地公园管理处党组开展了巡察。2024年7月3日，市委巡察组向管理处党组反馈了巡察意见。按照《中国共产党巡视工作条例》有关规定，现将巡察整改情况予以公布。

一、关于政治站位不高，落实整改主体责任不全面问题
一是印发了《林州市淇淅河国家湿地公园管理处三会一课制度》《林州市淇淅河国家湿地公园管理处主题党日制度》《林州市淇淅河国家湿地公园管理处民主生活会制度》等党内政治生活制度，规范了党支部工作的开展；组织召开了巡察整改专题民主生活会，严肃认真开展党内政治生活；完成了党支部换届工作。二是8月份印发了《林州市淇淅河国家湿地公园管理处民主决策制度》和《林州市淇淅河国家湿地公园管理处“三重一大”事项工作制度》，工程项目及大额资金支出坚决落实“三重一大”事项决策程序，杜绝再发生个别班子成员说了算的现象。三是今后工程项目建设、变更等事项，将严格按照“三重一大”事项工作制度落实民主决策。同时组织工作人员系统学习了《国家勘察设计收费标准》等业务知识。四是8月份印发了《林州市淇淅河国家湿地公园管理处党员管理制度》；进一步核实党费缴纳情况，立行立改事项已整改到位，不再有少缴党费情况；同时明确专人负责党费收缴工作，今后也将每月严格按照党费缴纳标准收缴党员党费。五是经查明情况后，根据林州市淇淅河国家湿地公园管理处实际职工人数，严格规定资金使用范围。

二、关于党的领导严重缺失，党组织功能发挥较差问题
一是2024年5月，中共林州市委设立了林州市淇淅河国家湿地公园管理处党组，任命了党组书记和党组成员，6月份任命了副主任。9月份完成了党支部换届工作。明确了班子成员责任分工。二是8月份印发了《林州市淇淅河国家湿地公园管理处“三重一大”事项工作制度》和《林州市淇淅河国家湿地公园管理处民主决策制度》，明确了“三重一大”事项工作机制，提高了决策的水平和质量。7、8、9月份，管理处党组共研究“三重一大”事项8次。在今后工作中坚持严格落实“三重一大”事项工作制度，工程项目及大额资金支出坚决落实“三重一大”事项集体研究决策程序，杜绝再出现“先决策、后上会”的现象。三是8月份印发了《林州市淇淅河国家湿地公园管理处三会一课制度》《林州市淇淅河国家湿地公园管理处主题党日制度》《林州市淇淅河国家湿地公园管理处民主生活会制度》等党内政治生活制度。严格落实《三会一课制度》，规范记录党员三会一课内容。调整由具备党员身份的干部从事党务工作。四是印发了《林州市淇淅河国家湿地公园管理处第一议题学习制度》，并严格按照第一议题学习制度开展学习，7月份、8月份召开工作会议开展第一议题学习8次；制定了全体干部学习计划；组织学习了习近平总书记生态文明思想和习近平总书记关于湿地保护的重要指示批示精神，并开展了一次专题研讨；8月份、9月份共组织管理处全体干部职工开展了湿地保护知识测试2次。五是管理处组织工作人员专题学习了习近平总书记关于“两山”理论的论述；2024年7、8、9月份开展理论学习中心组学习（扩大）3次、专题集体学习2次、第一议题学习8次，签订了党风廉政建设责任书，开展廉政提醒谈话。由于相关人员对新思想新理论的学习领悟不到位，9月份管理处党组对相关人员进行了谈话提醒教育。六是制定完善了《林州市淇淅河国家湿地公园管理处党纪学习教育学习计划》，7月份组织开展了1次党纪学习教育研讨交流。8月份组织管理处全体干部职工学习《中国共产党纪律处分条例》1次，8月份、9月份共观看廉政警示教育片2次，组织开展了党纪知识测试1次。完善了“我为强市建设做贡献”大讨论工作方案，7月份组织开展了1次专题讨论。七是专题学习了习近平总书记关于红旗渠精神的重要论述和习近平总书记视察红旗渠重要讲话精神。组织全体干部职工对红旗渠精神具体内容进行测试，通过理论测试的方式检验管理处干部职工的学习成果、提升学习效果。

三、关于履行职责职能不力，落实湿地保护和高质量发展部署有偏差问题
一是制定完善了《林州市淇淅河国家湿地公园管理处贯彻学习湿地保护法工作方案》，开展湿地保护法专题学习2次，进行湿地保护知识测试2次。自学了党的二十大报告关于“绿水青山就是金山银山”的重要论述等内容；将严格对年度工作报告、班子成员工作报告的内容把关审核。二是在五龙镇6个村、临淇镇11个村、桂林镇2个村的民声微信群中开展法律法规宣传和科普宣传；与五龙镇、临淇镇、桂林镇、万泉湖景区签订了《林州市淇淅河国家湿地公园共建共管协议》；向沿河18个村委会发放了《关于切实加强淇淅河湿地保护告知书》；向19家生产经营者发放了《关于切实加强淇淅河湿地保护告知函》；开展了5次文明实践活动。三是9月份召开党组（扩大）会议研究，对相关工作人员由于未能严格执行巡护管理制度，给予其政务警告处分。四是制定完善了《防汛防火防地质灾害应急预案》，印发了《林州市淇淅河国家湿地公园管理处安全生产制度》，制定完善了《森林防火应急预案》《暑期溺水救助应急预案》，建立了隐患排查工作台账；5月份开展消防演练；6月份开展防汛抢险救援、防溺水演练；在巡护路存在隐患地段设置了反光警示柱，对交汇处倒塌的护栏进行了修缮；对景区内游乐设施开展五一、十一节前安全隐患排查2次，向景区发放安全监督检查整改提醒函1 份。组织召开安全警示教育会。五是印发了《保护淇淅河湿地公园生态资源执法协作工作机制实施方案》。推动总规修编工作。安排干部职工对淇淅河湿地公园边界开展日常巡护工作，并对功能分区范围进行了现场确认。积极与万泉湖景区、属地政府、农业农村局（淇河鲫鱼国家级水产种质资源保护区）协调沟通，明确了各自管理范围、工作职责，协同开展工作。六是详细制定了已完工项目验收台账，委托第三方公司对已完工项目进行验收，印发了《林州市淇淅河国家湿地公园管理处项目验收办法》。七是成立了巡护巡查领导小组，完善了巡护管理制度，7月至9月巡护46次，发现问题3个，已整改3个。筹备建立巡护队伍。对野生动物救护中心的水、电和围墙进行了检修与修缮，对野生动物救护中心防御灾害物资储备库内的消防器材、救援物品进行了整理。实现水质、流量等监测数据的信息共享。开展水生态监测，2024年9月份淇淅河8个监测断面水质要求为Ⅲ类，检测水质结果均达到Ⅱ类。对没能及时掌握升级中的智慧湿地监控账号密码，对相关工作人员进行了批评教育。督促项目公司加快对智慧湿地系统软件的更新升级，目前82个摄像头、火情监控预警系统均能正常使用。
四、关于群众身边不正之风和腐败问题多发频发问题

一是已归还了借用的办公桌椅，办理了交接手续。签订办公用房租用协议。制定了员工用餐标准，签订了员工用餐协议，每月月底支付餐费。于8月份补交了2019年1月份以来的职工个人用餐费用共计25836元。二是印发了《林州市淇淅河国家湿地公园管理处车辆管理制度》。三是专题组织工作人员深入学习了项目建设的具体程序和操作流程，在今后项目建设过程中做好提前量，办理所有手续后再开工建设。四是将严格按照制定出台的《林州市淇淅河国家湿地公园管理处“三重一大”事项工作制度》，落实民主决策程序。五是8月份印发了《林州市淇淅河湿地公园管理处项目招标代理机构选取办法》，科学选取项目招标代理机构。六是印发了《林州市淇淅河国家湿地公园管理处采购项目询价工作方案》，今后采购项目询价将严格按照该工作方案实施，同时按程序向纪检监察派驻组报备，全程接受监督。七是组织自然资源和规划局测绘队、施工单位、监理单位对围网项目进行了现场核查，并加强对围网的后续管理。八是督促相关公司按合同要求按时开展水生态监测，及时向管理处报送水生态监测报告数据。九是观看廉政警示教育片2次。由管理处党组书记对党组成员和科室负责人开展廉政提醒谈话2次，科室负责人对科室工作人员分别开展了廉政提醒谈话1次。9月份召开了管理处党组（扩大）会议，结合身边人身边事，开展了研究讨论，并由党组书记对班子成员和各科室负责人开展了廉政提醒谈话。十是已将相关人员人事手续转入了林州市淇淅河国家湿地公园管理处。
欢迎广大干部群众对巡察整改落实情况进行监督。如有意见和建议，请及时向我们反映。联系方式：电话0372-6801689；邮政信箱：河南安阳林州市临淇镇淇万泉湖景区办公楼4楼，邮政号码：456575；电子邮箱qxhsdgy@163.com。

中共林州市淇淅河国家湿地公园管理处

2024年12月5日     


