中共滑县大运河遗产保护示范区工作委员会

关于巡察整改情况的通报

根据市委统一部署，2024年4月1日至5月31日，安阳市委第八巡察组对大运河示范区党工委进行了巡察，2024年6月27日，市委巡察组向大运河示范区党工委反馈了巡察意见，按照《中国共产党巡视工作条例》有关规定，现将巡察整改情况予以公布。

一、2020年滑县县委第二巡察组对大运河管委会巡察反馈3项6个问题，仍有1个问题未整改到位。

（一）党的组织生活开展不严不实，文字材料严重缺失。

 一是组织全体党员干部，开展了关于党的组织生活制度的专题培训。成立了滑县大运河遗产保护示范区管理委员会落实党的组织生活制度监督小组，每季度对党组织生活的开展情况和会议记录进行检查。二是规范了“三会一课”、主题党日流程，并明确了会议记录的内容、格式和要求。

二、紧扣党中央决策部署和省委、市委工作要求，聚焦主责主业不够，推动大运河遗产高质量保护开发不到位。

（一）学懂弄通习近平总书记对大运河文化遗产保护及视察河南、安阳工作的重要指示批示精神缺乏政治自觉。

 一是进一步提高思想认识。集中学习了《习近平总书记关于大运河文化遗产保护开发和推动黄河流域生态保护的重要指示精神》，并组织班子成员撰写发言材料，开展交流研讨活动，分享学习心得和体会，促进共同提高。二是制定了系统的学习计划，将习近平总书记的相关指示批示精神纳入党工委理论学习中心组、党支部“三会一课”和主题党日的重要内容。三是利用“滑州大运河”公众号，广泛宣传总书记的讲话和指示批示精神，营造浓厚的学习氛围。四是通过征求相关部门的意见建议，历经多次修改完善，编制完成《滑县大运河文化保护传承利用暨大运河国家文化公园建设实施方案》，目前正在积极按照流程提请县政府常务会审议。   

（二）主动融入安阳市文旅文创融合发展战略意识不强。

 5月29日至30日，北京广播电视台“2024北京西城·河之端——大运河自驾体验式大型融媒体报道活动”走进滑县道口古镇与古都安阳，与安阳的文化和历史进行了一场深入的对话。通过此次活动，向全国乃至全世界展现了安阳作为古都的魅力和大运河文化的独特价值；6月21日，河南省日报社、河南国际传播中心、大河网、河南省文物局等多家单位以“何以中国、运载千秋，运河千年‘豫’新生，一河连两县、一桥跨百年，滑浚携手千年文脉奔涌不息” 为主线对大运河滑县与浚县段历史文化与保护利用成果通过网络平台进行了全方位报道，受到社会各界的广泛关注；8月，由中共安阳市委党史和地方史志研究室为主导的《安阳乡镇影像志——道口镇》录制完成；2024安阳旅游要素提升专班招商推介大会上，安阳市正式发布6条精品旅游线路，将道口古镇、大运河滑县段纳入其中。10月1日至7日国庆期间，滑县共接待游客55.8万人次，比2023年同比增加90.8%。实现旅游收入1.1亿元，比2023年同比增加27.3%。

（三）运河文化内涵挖掘不深，对大运河文化和旅游资源的开发利用整体水平不高。

 2024年5月份以来，运河管委会协同县政协、县文广体旅局、县融媒体中心、道口镇街道、县体育运动中心等六家单位，采用人民群众喜闻乐见的形式，生动诠释大运河文化及非物质文化遗产价值。5月，历经两年之久编纂的《运河古镇——道口》与历经近一年时间编纂《滑县大运河》完成出版印刷；6月14日，“发展体育运动增强人民体质”题词72周年全民健身主题活动暨2024年“行走大运河”全民健身健步走主题活动安阳主会场在滑县运河广场隆重拉开帷幕，近600名健步走爱好者热情参与；7月19日至21日，2024道口大曲“福”酒洲俱杯四国职业篮球冠军赛在安阳市文体中心体育馆举行；7月6日，滑县“道口杯”第十届夏季篮球联赛在滑县体彩健身苑开幕，时间从2024年7月6日至8月21日。通过成功举办各类活动，让大运河文化在新时代绽放出璀璨光彩，进一步提升了运河文化的传播成效。

2024年8月2日，滑县传统工艺振兴联盟成立揭牌仪式在世界文化遗产大运河畔滑县道口古镇国际动漫文化园（西纸厂）六号楼举行，联盟的成立将更好的将非遗传承人和工匠师傅们团结凝聚起来，成为共谋发展的平台，同时还将积极推动传统工艺创新发展、宣传与推广；8月，利用原二完小院打造的剪纸、木版年画、皮影等非遗文化体验基地建设完成，创新非遗传承方式，着力提升非遗保护水平。

（四）运河生态环境与人居环境融合互动不到位。
 运河管委会协同相关部门加强县区河道内的卫生管控工作，及时清理河面漂浮垃圾、清运沿岸垃圾。组织人员定期开展周边企业以及环境的排查工作，定期监测，加强污水排放的管控，目前水质标准基本维持到三类到四类水质标准。协调县城管局、道口镇街道办等有关单位，对道口古城墙北出口处、大运河展览牌正对面的垃圾点进行清理取缔。并排查垃圾箱的损坏以及缺失，做好更换和管理，对沿岸垃圾进行及时清理，避免出现堆积情况。

（五）协同发展合作机制不健全。
 一是结合工作实际，滑县县委成立了滑县文旅文创工作专班，明确了专班工作职责，大运河示范区、宣传、文旅、水利、商务、自然资源等部门为工作专班成员单位。通过工作专班的成立，进一步保障了大运河文化保护传承工作真正实现合力，促进了各项工作的顺利开展。二是通过积极参加国内外旅游展会、投资洽谈会等，积极推介运河文化项目，进一步推进招商引资工作。三是在安阳旅游要素提升专班招商推介大会上，与河南乡伴旅游管理有限公司成功签订了滑县运河古镇运营项目，目前正在积极对接合作方案，将携手打造更多新项目、新场景、新业态，共同推动道口古镇文旅高质量发展。
三、党工委政治引领意识不强，把方向感、管大局的政治功能体现不充分

（一）领导班子核心作用不明显。

 结合工作实际，及时调整、明确了领导分工。一是建立了《滑县大运河遗产保护示范区管理委员会项目工作汇报管理办法》，明确了项目负责人在每个季度末向领导班子汇报项目进展、成果、遇到的问题及解决方案等。二是定期对班子成员开展业务培训，提升干部职工的专业能力，为大运河示范区高质量发展提供坚强有力的专业队伍。结合单位实际，建立了《滑县大运河遗产保护示范区管理委员会干部职工激励办法》，对在工作中提出创新思路和举措并取得良好成效的班子成员给予年底评优评先、荣誉表彰等适当奖励。并向县委组织部作了请示汇报，积极建议选派年轻领导干部，进一步提升大运河示范区的活力和竞争力。三是结合单位实际，修订完善了《滑县大运河遗产保护示范区“三重一大”工作制度》，制定了详细的“三重一大”会议记录模板，明确了会议主题、决议要点等必须包含的要素。

（二）理论学习流于形式。    

 一是建立了《滑县大运河遗产保护示范区管理委员会“第一议题”学习制度》，成立了“第一议题”学习工作小组，具体负责学习资料的准备、学习活动的组织和学习效果的评估。并制定了详细的学习计划，提前规划好每次学习的主题和重点，使学习更具系统性和针对性。二是建立了《滑县大运河遗产保护示范区管理委员会领导班子成员发言材料审核标准》，对班子成员递交的材料，由综合办公室相关工作人员、分管领导依次审核，确保无表述错误、照搬照抄痕迹等问题，坚决杜绝发生对照检查材料雷同的现象。三是压实学习秘书责任。结合单位实际，完善了年度学习计划，明确了学习目标、内容、时间安排和学习方式，并规范记录集体学习研讨情况。

（三）意识形态工作责任制压得不实。    
 一是根据工作职责分工，印制了《滑县大运河遗产保护示范区管理委员会2024年意识形态主体责任清单》。成立意识形态工作专项领导小组，明确小组成员的职责分工，确保责任落实到人。每半年召开意识形态工作专题会议，研究部署工作任务，解决工作中的重要问题。建立了《滑县大运河遗产保护示范区管理委员会意识形态分析研判制度》，明确每季度召开一次意识形态分析研判例会，定期对意识形态工作研判情况进行总结，分析成功经验和不足之处。制定了《滑县大运河遗产保护示范区管理委员会意识形态工作管理制度》，明确意识形态工作流程和标准。规定信息发布的审核流程、舆情监测与处置的规范等。将意识形态工作相关内容列入理论中心组学习计划，并纳入党工委会议重要议事日程。二是在全体干部职工中开展宗教信仰排查，并成立了滑县大运河遗产保护示范区管理委员会宗教排查工作领导小组，确保今后的宗教排查工作有序推进。三是根据巡察组反馈意见，制定了微信公众号文章发布流程表。在每个环节完成后，相关领导认真审核，并在流程表中记录姓名、时间和意见。
（四）防范化解重大风险意识不强，风险隐患警觉性不高。

一是结合工作实际，制定了《滑县大运河遗产保护示范区风险防范处置制度》。并组织开展大运河沿线风险隐患集中排查行动，对于发现的问题现场记录并拍照留存，明确整改期限，截止目前已对所有问题整改完毕。二是在运河沿岸增设20个救生圈，对电线裸露部分进行清除整理。在卫河桥两侧张贴《禁止高空坠物的安全告示》，呼吁禁止高空抛物。相关工作人员每日开展运河沿岸安全排查，确保无安全隐患。三是积极协调道口镇街道、古镇运营方强化落实道口古镇专职治安巡逻队伍与警务室职能，全面加强巡逻防控工作，确保观光游览群众及研学中小学生治安安全。四是将责任单位公示牌在大王庙大门口进行公示，进一步履行提醒职责。为进一步向公众普及大运河文化遗产知识和保护意识，宣传运河遗产保护与旅游相关法律法规，在运河沿岸新增集法律法规宣传，运河文化普及，运河摄影作品赏析于一体的宣传导示牌子20余个。
（五）落实习近平法治思想不主动。
 一是结合单位实际，制定了《滑县大运河遗产保护示范区管理委员会推进法治建设第一责任人职责清单》，明确了具体的工作任务和目标，严格按照规定每季度召开一次习近平法治思想学习。二是制定了《滑县大运河遗产保护示范区管理委员会法治建设述职工作细则》，明确了述职的内容、方式、时间等。三是结合大运河工作实际，将法治建设作为年度工作计划重要内容纳入其中，成立了滑县大运河遗产保护示范区管理委员会法治建设工作领导小组，领导小组下设办公室，办公室在撰写年度工作总结中要单独列出法治建设板块，阐述工作开展情况、取得的成效和存在的问题等。四是开展依法行政专题培训课程，邀请律师到我单位开展依法行政专题讲座，进一步提高干部职工的依法行政工作能力。

四、新时代党的组织建设工作机制不健全。

（一）党工委落实党建工作责任制不到位。    

一是召开党工委工作会议，专题研究党建工作，听取了示范区支部和中心支部上半年党建工作情况汇报，安排部署下步工作。并严格要求撰写述职报告时，要客观如实反映工作实际情况，不弄虚作假、不回避问题，明确由综合办公室专人负责，对支部书记述职报告出现错误问题及时发现、及时提醒，并立即整改，切实提升党建工作水平。二是严格落实“三会一课”制度，明确了党建工作专职人员，结合县委组织部“三会一课”、主题党日等活动要求，提前准备好会议议程，并严格落实。自9月份起，创新工作方法，每次随机抽取两名党员干部进行现场发言，与大家交流思想心得、学习感悟，切实提高党内政治生活质量。三是严格规范党员入党程序，做好详细的支委会、党员大会等会议记录，保证发展党员流程的完整性和有效性。四是结合单位实际，建立了《滑县大运河遗产保护示范区管理委员会党建组织工作积分管理办法》，明确党建工作在业务工作中的引领和保障作用，促进党建工作与业务工作同谋划、同部署、同推进。五是成立了滑县大运河遗产保护示范区党员突击队，明确了突击队工作职责，包括运河管护、防汛救灾、应急抢险、志愿服务等工作，充分发挥党员突击队的综合保障作用。
（二）党内政治生活质量不高。
一是完善了《滑县大运河遗产保护示范区管理委员会民主生活会制度》，明确了每次召开民主生活会时，领导干部要在会上及时把群众反映、巡视反馈、组织约谈函询的问题说清楚、谈透彻，自觉接受组织监督。要求各班子成员结合年度民主生活会会议主题，结合岗位实际找差距不足，制定改进措施，明确整改目标，并按照时间节点落实到位。二是在召开的巡察整改专题民主生活会上，班子成员之间认真开展了批评与自我批评，以见人见事见思想为目标，达到“红脸出汗”的效果。

（三）部分干部勇于担当意识不强。

一是结合单位实际，完善了《滑县大运河遗产保护示范区谈心谈话制度》，明确了主要负责人与班子成员、班子成员与分管部门负责人每年至少开展一次谈心谈话，加强思想交流，强调责任意识和担当精神，对于有消极想法的干部，及时进行开导和鼓励。二是制定了古镇企业走访计划，明确了领导干部走访企业的时间和要求。明确每半年开展一次走访调研，了解企业经营状况、发展需求和面临的困难，有针对性地提供支持和帮助。三是结合大运河示范区工作实际，建立了《滑县大运河遗产保护示范区管理委员会干部职工激励办法》，明确了激励的目标和原则，与年度评优评先、与绩效挂钩等，有效激励干部担当作为。四是为优秀干部提供丰富的培训和学习机会。11月，安排3名工作人员赴浙江嘉兴参加2024世界运河古镇高质量发展合作机制会议，增加了工作人员的工作经验和视野，进一步提高工作能力和责任意识。
（四）选人用人制度执行不规范。    

一是组织党工委班子成员集中学习了《党政领导干部选拔任用工作条例》，切实强化选人用人工作的组织领导，把好选人用人全程关，确保选人用人规范、公平、公正。并集中学习中共中央组织部发布的《公务员回避规定》，掌握在特定情况下需要回避的范围和程序。并对现有干部任职情况开展全面自查。二是及时向县委组织部进行请示汇报，积极建议与其他单位进行干部交流，互相学习先进经验和管理模式，激发干部干事创业活力。

五、落实从严治党主体责任不牢固，不正之风依然存在。

（一）学习贯彻“一岗双责”不到位。
    一是及时召开了党工委会议专题研究全面从严治党和党风廉政建设，并于当日印发2024年领导班子全面从严治党主体责任清单和第一责任人责任清单。建立了《中共滑县大运河遗产保护示范区党工委落实全面从严治党主体责任规定》，明确每半年召开一次专题会议，制定详细的“一岗双责”责任清单，明确领导班子以及主要负责人在业务工作和党风廉政建设方面的具体责任。二是组织签订全面从严治党责任书，并及时将责任书进行备案存档。

（二）监督主体责任缺失。

一是组织党工委领导班子集中学习中央纪委国家监委网站 《落实党委的主体责任和纪委的监督责任》，深刻领会其内涵和重要性，增强党工委班子成员的责任意识。并根据目前工作实际，明确了党风廉政建设和纪检工作的分管领导。二是组织全体党员干部参观廉政教育基地，教育引导广大党员干部从思想上正心修身，提高党性觉悟，进一步增强党员干部廉洁从政、廉洁修身的思想自觉。三是根据班子成员工作职责建立《滑县大运河遗产保护示范区管理委员会岗位风险点及防范措施》，设定风险预警指标，及时发现潜在风险。四是建立了《滑县大运河遗产保护示范区管理委员会廉政谈话工作制度》，明确了廉政谈话的目的、原则、程序和要求，以及谈话的时间安排、人员范围和谈话内容。并对新任领导干部和新进工作人员分别进行了廉政谈话，提前敲响警钟，让谈话对象在履职之初就清楚认识到廉政风险和违规违纪的严重后果，增强自我约束意识。

（三）以案促改工作不深不透。    
一是根据工作要求，明确了以案促改工作流程和工作标准，严格要求各班子成员要认真撰写心得体会和整改台账，并按期销号。明确由综合办公室专人负责，对未达到工作要求的班子成员，坚决退回重新撰写，直到完成工作要求。二是结合身边典型案例，召开以案促改专题民主生活会，相关责任人分别从自身角度撰写了剖析材料，查摆剖析违纪违法问题产生的根源，认真开展批评和自我批评。三是建立了《滑县大运河遗产保护示范区管理委员会警示教育工作制度》，坚持落实“通报一个案例、剖析一类问题、警示教育一批人”常态化，用身边事教育身边人，引导干部职工知敬畏、存戒惧、守底线。

（四）“四风”问题出现反弹。    

 一是制定了《滑县大运河遗产保护示范区管理委员会领导干部述职规范和标准》，并明确对多次述职不认真的班子成员进行诫勉谈话，责令其改正。二是关于财务制度落实不严格问题，由班子成员牵头，及时查明了原因，并逐一核实其用途和流向。三是召开财务专题会，严格要求规范财务管理。并结合单位实际，完善了《滑县大运河遗产保护示范区大额资金使用管理制度》，明确资金支出的审批流程、支出明细的记录要求，进一步提高相关人员的风险意识和规范操作能力。

（五）工程项目存在廉政风险。

一是由班子成员牵头，进行调查核实。结合工作实际，建立了《滑县大运河遗产保护示范区工程发包管理制度》，明确发包的流程、标准和审核机制，确保在今后的发包过程中严格审查承包单位的资质，规定在发包前必须对承包单位进行实地考察和资质验证。二是开展了针对工程发包相关法律法规和制度的内部培训。确保相关工作人员掌握并严格遵守相关规定。
欢迎广大干部群众对巡察整改落实情况进行监督，如有意见和建议，请及时向我们反映，联系方式：电话0372-8111256；邮政信箱：河南省安阳市滑县木材北巷19号；电子邮箱dyhsfq8111255@163.com。
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