中共安阳（曹操）高陵管理委员会党组

关于巡察整改情况的通报

根据市委统一部署，2024年3月29日至2024年5月28日，安阳市委第三巡察组对安阳（曹操）高陵管理委员会党组（以下简称“管委会”）进行了巡察，2024年6月27日，市委巡察组向管委会党组反馈了巡察意见。按照《中国共产党巡视工作条例》有关规定，现将巡察整改情况予以公布。

一、贯彻落实党的理论路线方针政策和党中央部署及省委、市委工作要求不深入不系统

（一）贯彻落实习近平总书记关于文物工作的重要论述及指示批示精神有差距。

一是加强理论学习。严格落实“第一议题”制度，利用理论学习中心组集中学习了习近平总书记关于文物工作重要论述及指示精神。二是加大对习近平总书记文化思想的宣传，分别在网站首页和在展厅布展增加习近平文化思想有关内容。三是在博物馆内开展以三国、曹魏为主题的“三国文化大讲堂”活动、《魂归邺西-漫谈曹操高陵考古发现与研究》讲座，并进行了线上同步直播。四是创新青少年研学课程，新的研学课程推出后，接待青少年研学团队约2500余人次。五是文创方面。持续与运营公司对接沟通，中秋国庆假期期间推出《曹营募将》互动游园体验活动，吸引了万名游客的参与，受到了游客的一致好评。
（二）推动文旅文创融合发展不够。

一是申请创建4A级景区，管委会成立申报小组，压实创建主体责任，逐步推进，目前已被成功评为国家4A级旅游景区。二是梳理出高陵独家资源-刻铭石牌，并出版对石牌进行解读的专业书籍，计划于12月份出版。三是借助新技术新应用与文化资源融合。在微信公众号增加游客导览小地图、线上云展览等游客服务，实现了游客云游馆。四是积极主动沟通对存放在河南省考古研究院的部分文物运回事项。目前已上报河南省文物考古研究院《曹操高陵剩余出土文物接收方案》，后续持续跟进。五是提高馆藏文物展示利用率。目前临时展览与基本陈列展文物利用率达到33%，拟于12月底前邀请相关专家指导调整基本展部分文物上展，进一步提高文物利用率。六是加大对博物馆的宣传推介。通过主动对接主流媒体，发布曹操高陵遗址博物馆专题信息，提高曹操高陵影响力。
（三）对运营工作监管不力。

一是加大对运营公司的日常管理及监督。制定《曹操高陵管委会运营考核方案》及《考核细则》，建立台账，每季度至少开展一次检查，督促进展。二是结合工作实际，建立《曹操高陵遗址博物馆开展宣传演艺活动报备制度》及《活动报备记录表》，督促运营公司日后举办演艺活动前必须按照制度向管委会或上级部门报备审批。三是根据物业服务合同制定《安阳（曹操）高陵管理委员会物业公司管理考核方案》及考核细则，对照服务内容进行考核，并形成书面材料留存。

（四）文物安全措施不到位。

一是完善安阳（曹操）高陵遗址博物馆库房管理制度等九条内容，规范文物出入库流程，制作《安阳（曹操）高陵遗址博物馆藏品出库、归库凭证》。二是与物业公司签订2024年合同后，要求物业公司严格按照合同规定对博物馆展厅进行保安配备，经清点核查，物业公司保安配备人数符合合同要求，基本能够满足正常运转需要。三是在重大节假日人流量较大的时间节点，管委会将要求物业公司及运营公司按照实际情况配备临时安保人员满足需要。

（五）落实安全生产“事前预防”夯基工程不力。
一是建立《安阳（曹操）高陵管理委员会领导干部安全生产职责清单和年度重点工作清单》，制定《安阳（曹操）高陵管理委员会消防安全管理规定》、《安阳（曹操）高陵管理委员会消防安全工作组织领导机构和工作职责》并在博物馆显著位置进行公示。二是定期组织督促物业公司和运营公司开展消防演练和培训，每月至少进行一次消防培训及演练，截止12月底已开展12次。三是积极推进消防工程整改事宜。管委会根据实际情况进行研判，划分责任，制定消防改造提升项目施工应急预案，召开施工协调会，预计12月底前完成消防验收。四是严格落实消防维护检测规定。按照有关规定，我单位每月将开展一次消防维保，并出具维保报告，针对问题及时整改。
二、党的建设严重缺失，组织人事工作存在短板
（一）党内政治生活不正常。
一是健全支委会并正常运行。完善《三会一课制度》、《组织生活会制度》等党建制度，并严格按照制度执行。二是严格履行发展党员程序。在以后的党内组织生活中，严格规范党员发展程序，规范会议记录内容。三是深刻开展民主生活会。我单位研究制定了《安阳（曹操）高陵管委会民主生活会（组织生活会）制度》，严格落实民主生活会召开程序，召开贾某某以案促改专题民主生活会、巡察整改专题民主生活会。

（二）党组领导核心作用发挥不够。

一是建章立制。结合实际，重新修订《曹操高陵“三重一大”决策制度》、《曹操高陵管委会党组会议议事决策制度》、《高陵管委会三会一课制度》、《高陵管委会主任办公会议制度》等制度。二是严格落实制度。自今年4月份新修订完善《曹操高陵“三重一大”决策制度》以来，涉及“三重一大”的事项均已召开党组会研究。三是理顺党组及管委会职能关系，重新界定党组会议、中心组学习会议、主任办公会议的会议内容事项和参加人员。四是抓好意识形态工作，筑牢意识形态阵地。将意识形态工作内容列入年度考核，按要求开展风险排查工作及意识形态专题培训。五是建立《安阳（曹操）高陵管理委员会“三审三校”工作制度》，所有对外发布内容均按照三审三校报备审批后发布。六是加强法制建设工作。按照要求召开党组会议研究法治建设工作开展情况，将法治建设工作列入工作考核，同研究、同部署。

（三）组织人事工作存在薄弱环节。

一是规范干部人事档案管理。制定《安阳（曹操）高陵管理委员会干部人事档案管理制度》，并与区组织部、区人社局对接，完成人事档案缺项漏项补充工作。二是管委会组织召开干部人事档案工作培训会，不断提高管档队伍的业务水平。三是调整人员分工，削弱人员混岗问题。严格按照管委会的职责重新分工，将文博专业人才工作岗位调整为与其文博专业相匹配，使引进的人才专业特长得到有效发挥。四是弥补空编岗位。我单位申请引进4名博物馆专业人才，目前已入职，弥补了一部分空编岗位。五是制定《安阳（曹操）高陵管理委员会专业技术人才工作保障制度》，对专业技术人员的工作岗位、工作职责、工作内容以及工作考核等都进行了明确的规定和保障。

（四）管委会“三定”规定严重滞后。

结合当前工作实际，申请修改“三定”规定。管委会党组召开第二十次党组会集体讨论决定，重新拟定《安阳（曹操）高陵管理委员会“三定”规定草案的请示》。

三、落实全面从严治党责任缺失，内部管理问题突出

（一）财务管理非常混乱。

一是建立完善了《安阳（曹操）高陵管理委员会内部控制制度》、《安阳（曹操）高陵管理委员会财务管理制度》，加强制度保障。二是建立《安阳（曹操）高陵管理委员会银行账户管理制度》，对开立、支付等事项均进行了明确的要求和规范。三是拟定于2025年第一季度，对单位2024年财务工作进行一次全面内审，发挥自身监督功能。四是管委会召开全体职工会议，会议对财务管理制度进行了培训学习，不断加强财务管理。五是及时变更电子支付印鉴。向殷都区财政局、中国银行、电子支付系统工程师持续沟通对接，目前已完成电子支付印鉴变更。六是规范固定资产管理。加强对固定资产使用行为的日常监督和专项检查，每年年底组织一次清查。
（二）财务费用支出不规范。

一是完善和规范了《安阳（曹操）高陵管理委员会财务管理制度》（包括差旅费制度），严格支付手续和审批流程。二是规范食堂伙食费支付事项。由办公室安排专人采购，定期开具正规发票，规范报销流程。三是规范公务卡支付。与财政局及银行部门对接报备，为干部职工办理公务卡，下一步严格按照相关制度遵照执行。四是规范临时人员工资支付。建立《安阳（曹操）高陵管理委员会临时聘用人员管理办法》，同时建立临时人员聘用登记表，规范其工资及日常管理。五是积极推进代扣代缴个人所得税事宜。管委会党组召开专题研究，由党组书记、分管领导及财务人员参加，下一步安排专人负责与专家继续联系追要。在下一步工作中严格履行管委会代扣代缴个人所得税义务。
（三）工程建设领域遗留问题多。

一是按照区委区政府指示由殷都区财政局按照流程，对8家施工单位的变更部分进行评审。目前已有四家单位的变更评审结束，另外四家施工单位正在评审阶段，按照相关规定，管委会将积极推进结算评审及付款手续。二是对园区内的草坪裸漏、照明损坏等问题做到了早发现、早处理，下一步将持续做好问题巡查，加强监督和整改。三是积极推进整改博物馆土地证事宜。目前已通过卫星地图测量曹操高陵园区占地面积，下一步积极主动向区政府及自然资源局相关部门对接，推进整改。

（四）“以案促改”工作走过场。

一是召开警示教育大会3次，观看贾某某以案促改警示教育片，同时召开忏悔录警示教育大会，传阅忏悔录警示录，加强警示教育作用。二是召开贾某某以案促改专题民主生活会和组织生活会，认真剖析对照检查，制定问题清单，对照问题清单逐一落实整改。三是对照问题清单，已建立文物安全保护和廉政风险隐患清单，共排查出41项隐患并建立清单，并制定防控措施。

（五）派驻监督作用发挥不充分。

派驻纪检监察室扎实开展日常监督检查工作，持续监督和督促管委会建立健全各项规章制度，检查高陵管委会办公用房面积使用情况、日常考勤纪律情况，督导高陵管委会固定资产排查及财务支付报销情况，从而提高监督质效，以抓纪律抓作风和警示教育为抓手，持续释放严的氛围。

欢迎广大干部群众对巡察整改落实情况进行监督。如有意见和建议，请及时向我们反映。联系方式：电话0372-3777082；邮政信箱：安阳市殷都区安丰乡西高穴村曹操高陵管委会；电子邮箱：ccglgwh@163.com。

                   中共安阳市殷都区

  安阳（曹操）高陵管委会党组    

2024年12月25日


