韩庄镇樊庄村
关于县委第二巡察组巡察反馈意见的

整改情况报告

深入贯彻中央关于市县巡察向村延伸的决策部署，以习近平总书记全面从严治党思想和巡视工作思想为指导，认真领会中央、省委、市委、县委巡察村居全覆盖的新部署新要求，镇党委严格落实巡察问题整改，切实提高巡察整改工作实效。
一、巡察情况概述 

2024年4月11日至7月11日，县委第二巡察组对韩庄镇樊庄村展开巡察。巡察结束后，将巡察结果对韩庄镇樊庄村进行了通报，并就巡察发现的6个方面35个问题提出了整改意见建议。为切实落实巡察组反馈意见建议，将6个方面35个问题及时整改到位，结合我村实际，制定如下整改方案。

二、总体要求和原则
（一）高度重视，严格要求。中共韩庄镇樊庄党支部收到反馈意见后，多次召开村“两委”干部会议，认真分析存在的问题，研究整改措施，把整改工作作为一项政治任务来落实，明确要求，责任到人，层层传导压力，确保巡察反馈意见落实到位。
（二）明确责任，制订台账。按照县委巡察组反馈的6个方面35项问题，依照工作分工建立台账，明确具体责任人，逐项交办。具备立行立改条件的，立即办理，整改到位，形成报告；需调查落实深入核查的，提前说明情况，制订整改方案，经批准可适当给予延长时间。

（三）汇总资料，形成报告。交办的所有问题，要在规定时间内办结后形成报告，汇总到镇县委巡察组反馈问题整改工作领导小组。村县委巡察组反馈问题整改工作领导小组及时整理形成书面报告，于11月13日前将报告报送县委巡察领导小组进行审阅，同时做好“回头看”准备工作。 
二、对照意见逐项整改

县委第一巡察组反馈的意见共涉及6个方面35个问题，樊庄村党支部逐项逐条梳理，认真制定整改方案，精心组织整改落实，全部明确责任人、整改时限，切实做到事事有回音、件件有着落。

整改内容

（一）基层党建方面

1.党支部软弱涣散，党组织建设弱化、虚化，党组织活动开展不经常，党员教育管理监督缺位。

整改情况：对党支部班子成员进行全面评估，对于能力不足、责任心不强的成员进行调整或培训；定期组织党支部班子成员参加党性修养和业务能力提升培训，增强其领导能力和服务意识。        

2.党支部运转不力，三资管理混乱，历史遗留问题严重，大量资产资源流失。

整改情况：整顿三资管理；对村里的资金、资产、资源进行全面清查核实，建立台账；制定和完善“三资”管理制度，明确资产资源的登记、评估、处置等流程和规范；加强财务人员培训，提高财务管理水平，确保财务账目清晰、准确。
3.阵地建设薄弱，村党群服务中心年久失修，无法满足多元化服务群众需求。
整改情况：修缮和改造现有服务中心；筹集资金，新建便民服务中心的同时，对年久部分遗留办公用房进行修缮，优化内部空间布局，划分出不同功能区域，如办事大厅、会议室、活动室等。购置必要的办公设备和服务设施，如电脑、打印机、桌椅、书架等。增加便民服务设施，如饮水机、休息椅、充电设备等。
4.党员大会记录不全，2021年“三会一课”党员大会记录均未填写党员应到、实到人数。
整改情况：制定详细的党员大会记录规范，明确必须包含的要素；组织相关记录人员进行培训，确保其熟悉记录规范和要求。安排专人对“三会一课”的党员大会记录进行梳理，补充缺失信息，并保证今后不再出现类似情况。
5.党课造假，2022年、2023年党课内容未填写，2022年6月30日和11月10日、8月20日和3月14日党课照片相同，2023年2月28日和11月6日、6月30日和8月17日党课照片相同。

整改情况：重新制定党课开展制度，明确党课的主题确定、内容准备、授课安排、记录要求等环节的标准和流程。加强党课资料管理；设立专人负责党课资料的收集、整理和保管，确保资料的完整性和准确性。
6.支委会内容错位，2021、2022年“三会一课”支委会仅简单记载村务工作，未见理论学习、组织生活等内容。

整改情况：重新梳理与规范记录；对“三会一课”的支委会记录进行全面梳理，明确错位的具体内容和范围；按照支委会的职责和功能，重新规范记录，将村务工作、理论学习、组织生活等内容进行分类整理。
7.主题党日活动未开展，主题党日活动内容、活动效果均空白。

整改情况：规范开展主题党日活动；制定主题党日活动年度计划，明确每月的活动主题、时间、地点和参与人员；精心策划活动内容，结合党的方针政策、村庄发展实际和党员群众需求，设计具有针对性和吸引力的活动。
8.组织生活会未按规定落实，仅见2022年11月15日一次专题组织生活会，且未见自我剖析、批评与自我批评内容。

整改情况：严格执行组织生活会制度；加强对组织生活会制度的学习，确保全体党员和相关工作人员清楚了解规定和要求；制定组织生活会的年度计划，明确每次会议的时间、主题和议程。
9.党员民主评议走过场，2022年民主评议详情空白，未见评议过程、投票表决，未见2023年党员民主评议。
整改情况：规范评议流程；制定详细的党员民主评议工作方案，明确评议的内容、标准、方法和步骤；严格按照个人自评、党员互评、民主测评、组织评定等环节进行评议，确保每个环节都扎实开展。
10.未按规定缴纳党费，党员樊兴民一次性补缴五个季度党费，王好义补缴两个季度党费。

整改情况：规范党费收缴工作；制定明确的党费收缴制度和流程，指定专人负责党费的收缴和管理工作；严格按照规定计算党员应缴党费数额，确保收缴标准准确无误；建立党费收缴台账，详细记录党员的缴费情况，包括缴费时间、金额等。
（二）民主决策方面的问题
11.“四议两公开”未完整落实，2021年3月人居环境整治、禁烧值班零工工资补发4000余元，安装无线广播费用6000余元，只召开“两委”会，未召开党员大会、村民代表会；村内研究重大事项，多次未见支委会记录。

整改情况：加强“四议两公开”制度学习；组织村“两委”成员、党员和村民代表集中学习“四议两公开”制度的具体内容和要求，确保熟悉流程和规定；定期开展制度学习交流活动，分享经验和心得，加深对制度的理解和运用。
12.决策未见公开，“四议两公开”决策事项未见决议和实施结果公开。

整改情况：完善公开机制；制定“四议两公开”决策事项公开的详细制度，明确公开的内容、形式、时间和责任；设立固定的公开栏，用于张贴决策事项的决议和实施结果。
13.民主决策不规范。

整改情况：完善会议记录规范；明确会议的准确时间、地点、主题、出席人员等关键信息填写；对负责会议记录的人员进行培训，确保其熟练掌握规范要求，提高记录的准确性和完整性。核实并纠正代签现象；对2022年7月20日党员大会研究人居环境费用支出事项中的代签情况进行全面核实，对代签人员进行严肃的批评教育，确保今后杜绝此类现象，重新组织相关人员对该事项进行确认和签字。严格参会人员管理；重新梳理村民代表会的人员名单和相关规定，明确每次会议的应到人数和参会要求，对于2023年6月15日和8月11日村民代表会参会人员未达到规定要求的情况，进行深入调查，分析原因，对相关事项进行再次审议，确保决策的合法性和有效性。加强会议组织管理；提前通知会议时间、地点和议题，确保相关人员有足够的时间准备并按时参加会议；会议开始前，对参会人员进行点名签到，严格核实参会人数。深化制度宣传和教育；组织村“两委”成员、党员和村民代表再次学习民主决策的相关制度和流程，通过多种方式向全体村民宣传民主决策的重要性和规范要求，提高村民的参与意识和监督意识。

14.多会混开，2021年两委会、党员大会、村民代表会三会混开，人数、时间均未填写。

整改情况：规范会议组织，明确各类会议的性质、议题和参会人员范围，严格区分两委会、党员大会、村民代表会，制定详细的会议安排计划，避免三会混开，确保每个会议都能有针对性地进行讨论和决策。
（三）三资管理方面的问题
15.未及时收取承包费，清泉寺集体土地租赁合同承包费较低，且租赁费用收缴不及时。

整改情况：重新评估承包合同，对清泉寺集体土地租赁合同进行全面审查和评估，结合当前市场行情和土地实际价值，确定合理的承包费标准。加强费用收缴管理，建立承包费收缴台账，设定明确的缴费期限，并提前通知承包方按时缴纳。催缴欠款，对侵占承包费人员发放催缴通知，明确欠费金额和缴纳期限。定期公示，定期在村内公示承包费收缴情况，增强透明度，提高村民对集体土地资源管理的参与度和信任度。

16.承包到期未及时收回，11.16亩集体土地租赁合同到期，应收未收。

整改情况：组建由村“两委”成员、相关法律专业人士等组成的工作小组，负责处理集体土地回收事宜，明确小组成员的职责和分工，确保工作有序推进，集体土地已于2024年5月20日重新发包。
17.集体资产流失，村养鸡场集体土地因历史遗留问题由农商银行长期租赁给他人。

整改情况：此问题属于历史遗留问题，已经移交上级相关部门解决。
18.集体资产流失，铁塔股份有限公司安阳分公司占用村集体土地，与一组村民樊青军私自签订土地承包合同，承包费交樊青军个人，未入村账。
整改结果：已经追回承包费用，并对樊青军存在的党员违纪行为给予相应的党纪处分。并与铁塔股份有限公司安阳分公司重新签订合同。
（四）财务监管方面的问题
19.应记未记固定资产。

整改情况：账务调整，对 2022年4月7#凭证中人居环境整治项目、购买桌椅、购买水泵等应记未记固定资产的事项进行梳理和核对，按照相关会计准则和财务制度，进行账务调整，将上述资产补记到固定资产科目，并相应调整相关费用科目。

20.账票不符。

整改情况：调整账务处理，按照财务会计准则和相关法规，对账务进行调整，将支付的诉讼费准确记录，并将入账的违约金调整为法院判决的金额。
21.账票不符。

整改情况：深入调查原因，与承包方进行沟通，了解发票免税的具体原因和情况，检查相关税收政策和法规，确定该工程属于疫情期间小微企业政策支持，符合免税条件。
22.大额债权未催收。

整改情况：组建人员对欠款事项全面调查，梳理条目来源和账目真实性，根据其实际情况，与当事人共同商讨制定合理的计划，明确还款方案。
23.零工单未签字，大额支付零用工工资项目不明确，领取人未签字。

整改情况：立即清查核实，对所有零工单进行全面清查，梳理出未签字、项目不明确以及领取人未签字的具体单据，与相关零用工人员进行沟通，核实工作内容和工资数额。完善签字手续，联系未签字的领取人，已经补充签字确认。
24.使用无效发票，使用跨年度无效发票报销。

整改情况：核实发票情况，对这9笔的跨年度无效发票进行详细核实，包括发票的开具日期、内容、金额等，与相关报销人员沟通，了解发票取得和报销的具体情况，对报销行为进行了修正。
25.备用金核算不规范。

整改情况：重新评估备用金需求，资金需求进行全面分析，合理确定备用金的额度，结合实际情况，将备用金固定余额调整至合规。
26.支出无依据支撑。
整改情况：补充完善相关手续，组织相关人员，对户户通工程进行重新评估和审查，补充民主决策的相关记录证明该工程决策的民主性和合法性。
27.违反存货管理制度，购买雨衣胶鞋等物资未计入存货，无签字领取手续。

整改情况：清查存货，对现存的存货进行全面清查，确定实际库存数量和种类；将购买的雨衣胶鞋等未计入存货的物资进行盘点登记，纳入存货管理范围。
28.超限额现金支出。
整改情况：梳理超限额支出情况，对过往存在的多次单笔现金支出超过限额的情况进行全面梳理，包括支出的时间、用途、金额等详细信息，分析超限额支出的原因，以案促改。
29.违规拨付资金，工程款应支付给工程公司而实际支付给个人。

整改情况：完善资金拨付制度，完善工程款拨付的相关制度和流程，明确规定工程款必须支付给具备资质的工程公司，严禁支付给个人，建立严格的审批机制，对资金拨付申请进行多层审核，确保支付对象和金额的准确性。
30.财务管理混乱。

整改情况：根据造价审核结果，将抵顶的设备和服务按照规定计入固定资产账目，完善固定资产的登记和管理。
31.违规拨付合同尾款。

整改情况：完善竣工验收流程，明确验收的责任部门和人员，制定详细的验收方案和标准。
（五）村务监督方面的问题
32.监委会缺位，2021-2024年监委会记录后补，未开展村“两委”班子及监督情况民主评议。

整改情况：完善监委会工作记录，对2021 - 2024年监委会后补的记录进行全面梳理和审查，确保记录的真实性和完整性。规范监委会工作记录的格式和内容，要求做到及时、准确、详细地记录各项监督工作。规范民主评议工作，开展村“两委”班子及监督情况的民主评议，制定科学合理的民主评议方案，明确评议的内容、标准、方式和参与人员范围。
33.监委会形同虚设，监委会印章使用无记录。
整改情况：规范印章使用管理，建立监委会印章使用登记制度，设计专门的印章使用登记表，安排印章专人保管，明确保管人的责任，确保印章使用的安全性和规范性。加强监委会成员培训，组织监委会成员参加相关法律法规、监督业务知识的培训，提升其监督能力和水平。
（六）群众急难愁盼方面的问题
34.垃圾堆放，村内个别偏僻地方堆放大量垃圾，影响人居环境。

整改情况：全面清理现有垃圾，已经组织专门的清理队伍，对村内偏僻地方堆放的大量垃圾进行集中清理。
35.拖延支付群众土地流转费。
整改情况：制定还款计划，根据清查结果，制定详细的还款计划，明确还款的时间节点和具体金额，优先安排资金，确保尽快支付欠款，缓解群众的经济压力。
三、持续深入开展整改

今后，樊庄村党支部将以这次县委巡察为契机，举一反三，开展自查自纠，紧紧抓住这些问题和问题线索深入解决问题，把巡察的反馈意见作为一项长期工作来抓，进一步巩固整改成果。

（一）强化组织领导，切实整改到位。成立领导小组，定期召开座谈会，做到党风廉政建设有专人抓、专人管，进一步健全组织功能，对已基本完成的整改任务，适时组织“回头看”，确保工作不松懈，认真抓好落实。

（二）推进三项监督，建立长效机制。全面推进三项监督职能作用发挥，建立村干部监督约束长效机制。建立村干部廉政档案，推行村干部述职述廉制度，加强村级财务监督，健全民主理财机制，使工作经常化、规范化。


