伏道镇岗阳南街村

关于县委第三巡察组巡察反馈意见的

整改情况报告

根据县委巡察工作领导小组统一部署，2024年4月11日至2024年7月11日，十四届县委第七轮第三巡察组对我村进行了巡察。并将巡察中发现的问题进行了反馈，提出了整改建议。县委第三巡察组反馈意见中反馈共计22个问题，我村高度重视，全体两委干部召开专题会进行了研究讨论，自我反思，自我检讨。对照问题提出解决办法，抓紧时间进行整改。为切实做好整改，制定了问题整改方案，明确专人、挂牌消号、限期整改到位。目前，22个问题全都整改到位，现将整改情况汇报如下。

一、加强领导

收到巡察组反馈意见后，我村迅速成立了岗阳南街村整改工作小组，对巡察组反馈本村的问题线索进行逐一落实整改，并对照问题清单明确专人负责。

二、坚持问题导向，讲话措施要求

对巡察组反馈的问题，我村实行分类施治、明确专人、显示改进。突出重点，对于已具备整改条件的问题迅速整改落实，确保效果，对需较长时间能解决的问题，安排专人调查取证逐步解决。

三、整改落实情况
（一）贯彻上级决策部署方面

1、2021年——2023年学习教育无记录

整改情况：加强组织领导。成立专项整改工作领导小组，明确责任分工。完善学习安排。制定详细的党史学习教育和主题教育学习计划。组织开展专题讲座、主题党课、实地参观等形式多样的学习活动，提高学习的趣味性和实效性。

（二）基层党建方面。

2、“三会一课”记录内容缺项。
整改情况：组织培训。对负责记录“三会一课”的人员进行专项培训。建立记录模板。制定统一的“三会一课”记录模板。

强化审核机制。

3、会议记录不规范。2023年9月25日党支部党员大会记录参加党员数26人，签到人数44人。

整改情况：规范记录格式，明确记录的基本要素，包括会议时间、地点、主持人、参会人员、会议主题、会议内容、决策结果等。提高记录人员素质。强化监督检查。定期对会议记录进行检查，发现不规范的记录及时进行纠正和指导。

4、参会人员签到字迹相仿，疑似代签。
整改情况：加强教育宣传。提高大家的自律意识。完善签到制度。必须本人亲自签到，不得代签。设立签到监督岗位。强化监督检查。对发现的代签行为进行严肃处理，如通报批评，以起到警示作用。

5、党员发展过程不严谨。2021年6月10日党支部党员大会确定发展对象签到36人，参加党员数24人，发放选票36张，真实度存疑；2023年9月25日党支部党员大会确定发展对象签到44人，会议内容记录实到党员26人，发放选票44张，真实度存疑。

整改情况：规范签到流程。要求党员本人签到，不得代签。

严格选票发放。按照实际参会人数发放选票，确保一人一票。加强会议监督。设立会议监督小组，由党员代表组成，对会议的签到、选票发放、投票等环节进行监督。

6、党小组党员分组不明确。2022年党小组会议普遍存在第二党小组记录人与第一党小组召集人为同一人。

整改情况：明确职责分工，加强培训教育，建立监督机制，鼓励成员参与。

7、民主评议党员记录不完整。2022年3月2日民主评议党员记录无评议情况。
整改情况：加强教育培训、规范评议流程、建立监督机制、完善记录内容。

（三）民主决策方面

1、无工资期间、无“四议两公开”。
整改情况：建立健全聘干工资保障机制，明确工资发放标准，防止类似问题再次发生。“四议两公开”执行问题。组织相关人员学习“四议两公开”工作法，提高认识和执行能力。

2、无“四议两公开”、销售方与收款方不一致。

整改情况：组织相关人员学习“四议两公开”制度的重要性和具体操作流程。加强对“四议两公开”工作的监督检查，确保制度执行到位。建立严格的销售和收款管理制度，明确规定销售方和收款方必须一致，严禁出现不一致的情况。
3、会计科目应用错误，无“四议两公开”。
整改情况：纠正错误科目。加强财务培训。对财务人员进行会计科目应用、财务制度等方面的培训。建立审核机制。确保会计科目应用准确无误，财务数据真实可靠。

4、记帐凭证无日期，无“四议两公开”。

整改情况：补录日期信息。加强培训教育。强调日期等重要信息的必填性。建立审核机制。确保每一张记账凭证都符合规范要求。深入学习制度，完善制度建设。规范决策程序。及时公开决议内容和实施结果。

5、借款未附个人借款凭证、无“四议两公开”。
整改情况：借款凭证在单据中已找到。规范借款决策。对于重大借款事项，严格按照“四议两公开”制度进行决策。加强监督检查。对未按规定执行制度的行为及时纠正，并追究相关人员责任。

6、未对公转帐、无“四议两公开”。

整改情况：纠正违规支付。无法补办的，要详细说明情况，并采取相应的补救措施，确保资金安全和合规。加强财务制度培训。明确对公转账的适用范围、操作流程和审批程序。建立严格的审批机制。确保符合对公转账要求，对不符合规定的支付申请坚决予以驳回。

（四）财务方面

1、支个人费用。

整改情况：加强制度学习。明确个人费用支出的范围。严格审批流程。建立健全费用报销审批制度。强化监督检查。对发现的问题及时进行整改，并对违规行为进行严肃处理。

2、无转帐单、“四议两公开”不完整。
整改情况：该项支出挂在应付款科目中，实际未付款，所以无转账单据。

3、购买方与付款方不一致。

整改情况：制度建设方面：制定明确的采购与付款管理制度，规范购买方和付款方的一致性要求。组织相关人员进行采购与付款管理制度。明确购买方与付款方一致的重要性和操作规范。

4、协议不完善。

整改情况：完善协议条款。

5、凭证大小写不一致。

整改情况：制定规范标准。自查自纠。组织相关人员对账目进行全面自查，重点检查大小写不一致的地方。

6、租赁协议价格与结算单价格不一致。协议无签订日期；验收单无日期、无签章；“四议两公开”合并召开，无明确表述和表决结果。

整改情况：数据核对。建立核对台账。组织相关人员重新学习租赁协议。开展租赁业务培训，规范结算单填写流程。

7、费用提前列支。

整改情况：加强财务制度培训。不得随意提前列支费用。明确各环节的审批职责和权限。增加对费用列支时间合理性的审核，确保只有在符合规定的时间节点才能列支费用。

8、协议不规范、“四议两公开”表述不确切、不具体。

整改情况：完善协议内容。规范“四议两公开”工作流程制定详细的“四议两公开”工作流程图，记录“四议两公开”的执行情况，便于监督和检查。

（五）群众关心的突出问题

1、反馈问题：霸占水井不让浇地。支书包地浇地期间，不让村民浇地。

整改情况：教育引导、制定规则、解决矛盾。对霸占水井的村民进行批评教育，促进邻里和谐。定期对水井的使用情况进行巡查，发现问题及时处理。

中共伏道镇委员会
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