白营镇大张盖村

关于县委第四巡察组巡察反馈意见的

整改情况报告

2024年5月6日至6月5日，县委第四巡察组对我村进行了专项巡察，并于2024年9月25日就巡察情况进行了反馈，实事求是，客观公正地指出了巡察中发现的问题和不足，有针对性地提出了整改意见。我村党支部、村委会高度重视，成立整改工作小组，针对县委巡察组反馈的5个方面11个问题，已经整改11个问题，召开专题会议进行了研究讨论，对照问题提出解决办法，抓紧时间进行整改，以认真的态度逐项逐条梳理，明确责任人、整改时限，制定了整改方案，精心组织整改落实，切实做到事事有回音、件件有着落。现将整改情况汇报如下。

一、切实履行第一责任人职责

（一）坚持领导带头，强化协调配合

县委第四巡察组巡察我村反馈结束后，我村迅速召开两委会进行了讨论，针对反馈意见整改提出具体要求，制定了巡察反馈意见的整改方案和台账，要求两委干部严格执行“一岗双责”，按照职责分工，负责抓好分管工作的整改落实。

（二）坚持问题导向，讲话措施要求

对巡察组反馈的问题，我村实行分类施治、明确专人、显示改进。突出重点，对于已具备整改条件的问题迅速整改落实，确保效果，对需较长时间能解决的问题，安排专人调查取证逐步解决。

二、整改落实情况

1.反馈问题：理论学习效果不实，未见支部集中学习计划和个人自学计划，村两委干部应知应会测试不合格。

整改情况：①2024年9月28日在村委会召开了领导工作会议，具体研究理论学习效果不实，未见支部集中学习计划和个人自学计划，村两委干部应知应会测试不合格问题。经对理论学习效果不实，未见支部集中学习计划和个人自学计划，村两委干部应知应会测试不合格问题进行调查，存在的原因是村两委干部平常只抓业务，忽视理论学习问题。②2024年9月29日召开村两委会，村两委干部集中学习习近平新时代特色社会主义思想，党的“二十大”及历次全会精神，重温“不忘初心，牢记使命”“党史学习教育”等主题教育，提高教育效果。③完善了“三会一课”制度。

2.反馈问题：意识形态工作重视程度不够，村支部书记述职报告未提到意识形态工作

整改情况：①2024年9月28日在村委会召开了领导工作会议，具体研究部分两委干部对意识形态工作不了解，工作总结中无意识形态表述问题。经对部分两委干部对意识形态工作不了解，工作总结中无意识形态表述问题进行调查，存在的原因是两委干部只抓业务工作，忽视意识形态工作的问题。②9月29日在大张盖村委会会议室召开了两委会，首先支部书记做了自我批评，并带领两委会成员认真学习了意识形态工作的主要内容，通过学习两位干部认识到了工作中的不足，表示在今后工作中一定会重视意识形态工作，把意识形态工作纳入重要议事日程，坚决纠正只抓业务工作而忽视意识形态工作倾向，推动意识形态工作与乡村振兴等具体工作相互融合。

3.反馈问题：对村内信教人员开展宗教政策法律法规教育宣传不够

整改情况：①2024年9月28日在村委会召开了领导工作会议，具体研究对村内信教人员开展宗教政策法律法规教育宣传不够问题。经对对村内信教人员开展宗教政策法律法规教育宣传不够问题进行调查，存在的原因是村两委干部代志娟在平常对村内信教人员教育宣传时间间隔较长，对此项工作不上心。②9月29日在大张盖村村委会会议室召开了两委会，会上代志娟同志做了自我批评，认识到自己工作中的不足，代志娟同志表示以后不再出现同样的错误，要每月对村内信教人员进行宗教政策法律法规教育宣传，并充分利用农民夜校对信教人员开展宗教政策法律法规教育宣传。
4.反馈问题：党员大会参会人数不过半

整改情况:①2024年9月28日在村委会召开了领导工作会议，具体研究党员大会参会人数不过半问题。经对“三会一课”记录本会议记录时间倒序问题进行调查，存在的原因是开会时村内党员大部分都在上班，来人较少。②9月29日在大张盖村村委会会议室召开了两委会，召开党员大会的时间和上班尽量不冲突，另外要加强宣传，提高党员参加党员大会的意识和责任感，采取网上和电话等方式进行提醒，提高党员的积极参与度，并对少数不履行党员义务或者无正当理由不参加大会的党员进行约谈、教育和警告等相关处理。③完善了“三会一课”相关制度。

5.反馈问题:党支部部分党小组会议记录缺失

整改情况:①2024年9月28日在村委会召开了领导工作会议，具体研究党小组会议记录缺失问题。经对党小组会议记录缺失问题进行调查，存在的原因是不够重视，未记会议记录。②9月29日在大张盖村村委会会议室召开了两委会，会上张世伟同志做了自我批评，张世伟同志表示要引以为戒，不再出现同样的错误，支部书记要求在今后的工作中每次召开党小组会，不能出现没有会议记录现象，不管大事小事都要及时做好记录。③完善了“三会一课”相关制度。

6.反馈问题:支部委员会有非支部委员参加。
整改情况:①2024年9月28日在村委会召开了领导工作会议，具体研究支部委员会有非支部委员参加问题。经对支部委员会有非支部委员参加问题进行调查，存在的原因是不够重视。②9月29日在大张盖村村委会会议室召开了两委会，做了自我批评，要引以为戒，不再出现同样的错误，支部书记要求在今后的工作中要严格遵守“三会一课”制度，精心组织支部委员参加，严禁非支部委员参加支部委员会。③完善了“三会一课”相关制度。

7.反馈问题:村党支部2021年至今未发展党员

整改情况：①2024年9月28日在村委会召开了领导工作会议，具体研究村党支部2021年至今未发展党员问题。经对村党支部2021年至今未发展党员问题进行调查，存在的原因是支部成员对工作宣传不到位，没有把村里的青年力量调动起来。 ②9月29日在大张盖村村委会会议室召开了党员大会，支部书记做了自我批评，并针对大张盖村党员老龄化问题进行讨论，支部成员利用农民夜校，召集村内有志青年，认真学习认真学习习近平特色社会主义思想，党的二十大及历次全会精神，党章、党规鼓励张亚伟和张亚男等有志向青年积极向党组织靠拢为大张盖村党组织吸收新鲜血液，争取让大张盖村党支部向青年化发展。把大张盖村党支部打造成一个有活力，年轻化的一支队伍。

8.反馈问题:未按标准缴纳党费。

整改情况：①2024年9月28日在村委会召开了领导工作会议，具体研究未按标准缴纳党费问题。经对党员未按标准缴纳党费问题进行调查，存在的原因是通过提供工作证明和工资转账记录，不是国有企业职工，只是临时务工，所以让其按农村党员缴费。②9月28日召开两委会，组织委员和支部委员加强学习“党费收缴管理制度”，了解了相关业务知识并完善档案管理制度。③完善党非收缴管理制度。

9.反馈问题：村集体经济收入结构较为单一，造血功能不足。

整改情况：①2024年9月28日在村委会召开了领导工作会议，具体研究村集体经济收入结构较为单一，造血功能不足问题。经对村集体经济收入结构较为单一，造血功能不足问题进行调查，存在的原因是2016年被定为搬迁村以后，土地大部分都被征收，没有适合发展的集体经济产业项目。②9月29日在大张盖村村委会会议室召开了党员大会，拟定了增加集体经济收入方案，经讨论拟定发展方案，利用征地款，办理一个物流公司，增加集体经济收入。

10.反馈问题:村支委干部对党费收缴标准了解不清、党费收缴不及时。

整改情况：①2024年9月28日在村委会召开领导工作会议，具体研究村支委干部对党费收缴标准了解不清、党费收缴不及时问题。经对村支委干部对党费收缴标准了解不清、党费收缴不及时问题进行调查，存在的原因是支部委员对工作不上心，缺少相关方面的学习。②9月28日召开两委会，组织委员和支部委员加强学习“党费收缴管理制度”，了解了相关业务知识并完善档案管理制度。③完善党非收缴管理制度。
11.反馈问题:会计凭证手续不规范。
整改情况：①2024年9月28日在村委会召开领导工作会议，具体研究会计凭证手续不规范问题。经对会计凭证手续不规范问题进行调查，存在的原因是村会计对工作不上心，缺少相关方面的学习，照成凭证手续不规范。②9月29日在大张盖村村委会会议室召开了两委会，在会上村会计首先做了自我批评，表示在今后的工作中，一定认真学习习近平中国特色社会主义讲话思想、党的二十大及历届全会精神，遵守各项规章制度，按制度形式办事。全心全意为人民服务，接受大家监督。
大张盖党支部

2024年11月25日
